

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Erődy Káldor R. K-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950. február 11. 6 óra 00 perc

1950 első negyedében 11 új üzletet nyit a RÖLLTEX -

Kné/Dó/Hm Tex. Ujs. KJ -H- Bn *Gp*

Új nemzeti vállalat létesült, a RÖLLTEX, amely a rövidáru, kézimunka, lakástextil, zsák-ponyva, zsinóg, szőnyög és paplan, továbbá a kötöttáruüzleteket foglalja össze. A RÖLLTEX-ben tömörült üzleteket most profilirozzák, hogy megszűnik azoknak az üzleteknek bazárjellege.

A profilizálás után a RÖLLTEX szakosított üzletei, egy-egy cikkből a lehető legnagyobb választékot nyújtják.

A RÖLLTEX rendszeres piackutatást és végez. Szakemberei naponta látogatják az üzleteket és az eladók állandóan beszámolnak a vásárlók igényeiről, kívánságairól, panaszairól.

A RÖLLTEX 1950 első negyedében 11, második negyedében további 15 új üzletet nyit, a most már Nagybudapesthez tartozó porcinváros-részekben, hogy a legsűrűbben lakott munkásnegyedeket bőven elláthassa jó, olcsó és szép árukkal.

A közeljövőben ugynevezett maradékboltokat is nyit az új nemzeti vállalat, melyekben igen olcsó galomba a jóminőségű, de kis gyári hibával készült cikkeket,

Ezeket addig az üzérek vásárolták fel nagy tételekben és hozták forgalomba a hibátlan áru árán. (MTI)

1950-ben cukorból 59, lisztből 34, rizsből 58 százalékkal nagyobb a Fűszért NV forgalmi előirányzata az 1949 évnél

NL/N1/Hm BEM KJ -H- Bn *Gp* 1949 január 1-én alakult meg a Fűszér-értékesítő NV, amelynek feladata, hogy a kiskereskedelmen keresztül élelmiszerről lássa el az ország dolgozó népét. A vállalat a budapesti fiók-hálózat mellett az ország minden részében kirendeltségeket és irodákat létesített.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. február 11.

6 óra 05 perc

/1950-ben cukorból...folytatás/ NL/NL/Hm BEM KJ -H- Bn *Gp*

A múlt év, szeptemberében forgalomba hozott áruknak még csaknem felét, 46 százalékát Budapesten adták el. A hálózat állandó növelésével azonban egyre nagyobb mennyiségű áru került a vidéki városokba. Novemberben már az áruk 60 százalékát vidéki dolgozók vásárolták. Decemberben még tovább emelkedett az az arány, akkor már a Fűszerértékesítő NV forgalmának 63 százaléka vidékre irányult.

A vidéki dolgozók életszínvonalának nagy arányú emelkedését mutatja, hogy az olyan áruknak, amelyeket a dolgozók a múltban nem tudtak megvásárolni, különösen emelkedett a forgalma. Így például nagy mennyiséget vásároltak az édesipari és konzerv árukból.

A Fűszerértékesítő NV ~~1950-ben~~ forgalma tovább emelkedik. Különösen növelik a konzerváruk forgalmát, tavalyinak 167 százalékát hozzák forgalomba. Cukorból 59 százalékkal, lisztből 34 százalékkal és rizsből 53 százalékkal adnak ki többet eladásra. A kávé, tea és fűszeráruk mennyisége is emelkedik. Ezeknek a cikkeknek forgalmi előirányzata 56 százalékkal haladja meg a tavalyit.

Az áruk *megkezelő* elosztása érdekében a Fűszerértékesítő NV állandó, rendszeres piacutató munkát végez, felméri, mennyit vásárolnak az egyes árucikkekben a különböző vidéki dolgozók. A tapasztalatok alapján osztják el azután az ipari és mezőgazdasági vidékeken lévő kirendeltségek között az árukészletet. /MTI/

Gépositjuk az üzemek belüli szállítást - Megkezdődött az emelővilágítás tárgonek gyártása

i KM/Hm NIM KJ -H- Bn *Gp* Nehéziparunkban az ötéves terv során különös súlyt helyeznek arra, hogy a nehéz fizikai munkát géposités váltsa fel. Fokozott ütemben gépositik tehát az üzemek belüli szállítást is.

Legtöbb üzemünkben nagy idő és energiavesztést jelent azoknak az anyagoknak és félkészárúknak a szállítása, amelyeket több munkafolyamatban munkálnak meg és így több üzemi részbe kell szállítani. Az egyes munkafolyamatok között ezek a munkadarabok a raktárakba kerültek és ott tárolták a következő munkafolyamatra. Ez a rakodás mely üzemünk nagyrészt kézi erővel történt, többször ismétlődött, tehát jelentős költségeket okozott.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. február 11.

6 óra 10 perc

/Gépesítjük az üzemben belüli szállítást...folyt./ 1 KM/Hm NIM KJ -H- B1
Gp

Ezt a sok felesleges szállítást most úgynevezett "egységrakomány" rendszerrel szüntetik meg. Az új rendszer segítségével az egyes munkadarabokat külön ládába, vagy lapokra helyezik, azaz a szállításhoz egységes "csomagokat" alakítanak. Ezeket a "csomagokat" targoncák szállítják el a raktárba. A raktárban az állványokat is az egységcsomagoknak megfelelően alakítják ki. A szállítás ezzel meggyorsul és jelentősen egyszerűbb, könnyebb lesz.

A gyártás alatt lévő új szállítóberendezés az egységcsomagokat egyik üzemből a másikba szállítja és elektromos emelőszerkezet segítségével három méter magasságig el is helyezi a raktárakba szállított anyagokat.

A szállítás gépesítésére alkalmas emelővillás szállító targoncák gyártása már meg is kezdődött. A nehézipari minisztérium most tárgyalásokat folytat az összes érdekelt vállalatokkal a legmegfelelőbb szállítóeszközök méreteinek megállapítására. /MTI/
- mindenütt, ahol ez lehetséges -

Karinthy Ferenc és Gyárfás Miklós nyilatkozata a MINSz irodalmi pályázatáról

DI/PE/Hm -H- Bn Gp A Magyar Távirati Iroda munkatársa nyilatkozatot kért a MINSz "Felszabadulás" irodalmi pályázata bírálóbizottságának két tagjától. Két fiatal írók, Karinthy Ferenc és Gyárfás Miklós nyilatkozata a magyar irodalom főkérdéseit érinti.

- Irodalmunk fejlődésének - mondja Karinthy Ferenc - döntő kérdése:

... kik írják és kinek írják.
- A kultúra és az irodalom területén mutatkozó hátramaradottságunk egyik döntő oka, hogy irodalompolitikánk sokáig a polgári írók "átesalogatását" tartotta a főfeladatnak. Természetesen mindent meg kell tenni, hogy az írás "szakembereit" az új, népszerű és néphez szóló irodalom szolgálatába állítsuk, de ez a törekvés is csak akkor lehet eredményes, ha irodalompolitikánk fel tudja fedezni és ki tudja bontakoztatni a munkássztály és a szegény-parasztág soraiból jelentkező ma még ismeretlen tehetségeket. A főfeladat az, hogy az új, a néppel összeforrott írók kivételése országos tömegmozgalommá válják, úgy ahogy ez a Szovjetunióban történt.
/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. február 11.

6 óra 15 perc

/Karinthy Ferenc és Gyárfás Miklós nyilatkozata... folytatás/
DI/PE/Hm -H- Bn 4p

A MINSz "Felszabadulás" irodalmi pályázatának joga
jelentősége az, hogy

tehetségkutató pályázat.

Láttunk feltűnni és újra elmerülni öröteljes népi tehetségeket. Senki nem foglalkozott velük. Ennek nem szabad többé megismétlődnie. Eppen ezért döntő fontosságú, hogy a pályázat során felszabaduló fiatalok további fejlődésének útját ne véljük biztosítottnak a kisebb-nagyobb pályadíjak kiosztásával. A fiatal, kezdő írókkal foglalkozni kell, tanítani kell őket sokszor hosszú éveken keresztül úgy, amint azt a Szovjetunióban a munkásosztály és a kolhozparasztság soraiból kikérülő írókkal teszik, - fejezte be nyilatkozatát Karinthy Ferenc.

Gyárfás Miklós, az Ifjúsági Színház első darabjának a "Zichy-palotának" társszerzője, a következőket mondotta:

- A MINSz "Felszabadulás" irodalmi pályázatának nagy jelentőséget tulajdonítunk, hiszen arról van szó, hogy a jövő évad irodalmi termését

új tehetségek műveivel gazdagítsuk.

Irodalmunk meglehetősen nehéz körülmények között indult fejlődésnek a felszabadulás után. Eredményeit egyelőre csak a kezdeményezésnek kijáró elismeréssel és örömmel fogadhatjuk.

- Öt éves tervünk első évének az irodalom további fejlődését kell magával hoznia. Sokkal értékesebb, a szocialista realizmust jobban megközelítő regényeket, drámákat kell ebben az évben a dolgozók közébe adniok a magyar íróknak. Örömmel üdvözljük a MINSz pályázatát, mert úgy gondoljuk, hogy a pályázat eredményei is hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar irodalom munkásai teljessé tudják ezt a feladatukat. /MTI/

- - -

Az ódasipar eredményei a hároméves tervben: 42 vagonról 100 vagonig

Knó/Dó/Hm KIM KJ -H- Bn 4p A hároméves terv során az ódásipar termelésének emelkedését nagymértékben elősegítette a gyártás ösztönösítése. A nagy ódasipari üzemek államosítása után, a Dréher és Kosztlin gyárak elsősorban kekszot és tartós süteményeket, a Stühmer-gyár csokoládéfélét és bonbont, a Kőbányai cukorkagyár NV pedig cukorkát készít. A feladatokat úgy osztották el az egyes gyárak között, hogy a vidéki gyárak elsősorban saját környékükön adják el készítményeiket, ami jelentős fuvar költséget mentesít a kivitáshoz vezető úton.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950. február 11.

6 óra 20 perc

/Az édesipar eredményei./ Folytatás/ Knó/Dó/Hm KIM KJ -H- Bn Sp

A profilizálás keretében bevezették a szabványosítást is. Most már valamennyi üzemben azonos gyártási előírások szerint készítik el az egyfajta árukat.

Édesipari termelésünk a hároméves terv során állandóan emelkedett. 1947 novemberében 42.4, 1948 novemberében 55.04, 1949 novemberében 100 vagon árut termelt az édesipar. Édesiparunk össztermelése 1949-ben 600 vagon volt, 1950-ben 860 vagonra emelkedik. /MTI/

- - -

A segédvizsgán is versenyben dolgoztak a most felszabadult debreceni iparostanulók

Kir % KI/m/Hm MÓ KJ -H- Bn Sp D e b r e c e n , február 11.

A debreceni vagongyár tanulóiskolájának 13 növendékét - 9 géplakatos, 3 vas- és fémsztorgályost és 1 tűzikovácsot - érintett a minisztortanácsnak a tanulóidő megrövidítését kimondó határozata. Valamennyien fél évvel hamarabb szabadultak fel és tették le sikeresen a segédvizsga gyakorlati és elméleti részét.

A lakostanulók körzét készítettek vizsgadanzmak. Az osztorgályosok rajz és méret szerint mozdonyarmatura részt osztorgáltak a vizsgán. A tanulók gyakorlati vizsgájukon is versenyben dolgoztak.

A vizsga végeztével a felszabadult tanulók a Párt, a vállalatvezetőség és a szakszervezet képviselőinek, valamint a gyári dolgozók részvételével tartott ünnepségen köszönték meg a minisztortanács határozatát. /MTI/

- - -

A mezőgazdasági szakoktatás hírei

8 Vid Szo/Szo/Hm M. NM -H- Bn Sp

Kecskeméten és környékén a napokban befejeződtek a 14 napos vándortanfolyamok. A tanfolyamok a dolgozó parasztság körében mind ahol igen népszerűek voltak, a hallgatók létszáma állandóan gyarapodott, Vaskuton például a tanfolyam 52 hallgatóval indult és 102-es létszámmal fejezték be. A dolgozó parasztságtól kérések, hogy újabb tanfolyamokat indítsanak számukra. /Folyt. köv./

x x x

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. február 11.

6 óra 25 perc

/A mezőgazdasági szakoktatás... / 3 Vid Szo/Szo/Hm Ml Nm -H-
Bn Sp

Az elmúlt hetek folyamán Békésmegye több községében újabb kéthetes mezőgazdasági szaktanfolyam indult. A dolgozó parasztok a tanfolyamon megtanulják a helyes talajművelést és a növények szakszerű gondozását. x x x

A Borsod-megyei mezőgazdasági igazgatóság odig 28 kéthetes tanfolyamot tartott. A dolgozó parasztság kérésére újabb 27 vándortanfolyamot szerveznek a megyében.

x x x

A kéthetes mezőgazdasági vándortanfolyamokat 24 esztergomi termelőszövetkezeti csoportban is befejezték. A tanfolyamoknak mintegy 700 hallgatója volt. Ezekon a tanfolyamokon az oktatás napi 3 órán át folyt, ebből 2 óra mezőgazdasági szakismertek bővítésére, 1 óra pedig világnézeti tájékoztatásra szolgált.

x x x

Miskolcon egyhetes takarmánygazdálkodási tanfolyamot szerveztek a termelőszövetkezeti csoportok tagjai számára. A tanfolyamon 30 termelőszövetkezeti csoport egy-egy tagja vesz részt és megtanulja miként lehet az állatok észszerű takarmányozásával a takarmányfélék jobb kihasználását biztosítani.

x x x

Bihar-megyében 5 vándortanfolyamon több, mint 800 dolgozó paraszt, köztük igen sok asszony és fiatal vett részt.

x x x

A Csánádmegyei mezőgazdasági igazgatóság oktatóbrigádokat szervezett, amelyek meglátogatják a megye termelőszövetkezeti csoportjait és 3-4 napos tanfolyam keretében oktatják a dolgozó parasztokat a csoportok adminisztratív munkájára. A tanfolyamoknak fontos anyaga a munkagyságszámítás. Hajdu megye 76 termelőszövetkezeti csoportjában hasonló tanfolyamokat tartanak.

/MTI/

- - -

TL

B 7. kiadás

1950. február 11.

6 óra 30 perc

"Mindon győzelmek egy kalapácsütés láncainkra" - Külföldi fiatalok válaszai a MINSZ újévi üdvözlétére

1 D/nt/Hm MINSZ DI -H- NJ Bn *Gp*
A MINSZ újévi üdvözlőlapokat küldött a Világ Ifjúsági Találkozón résztvett külföldi fiataloknak. Az üdvözlő lapokra igen sok válasz érkezett.

"Köszönöm a magyar ifjuság jókívánságait

írja Belgiumból Lisotte Abts.

Soha nem felejtjük el Budapestet és a magyar ifjúságot - folytatja. - Együtt harcolunk velük a békéért, a világ demokratikus erőinek győzelméért. Reméljük: nemsokára mi is ugyan olyan meleg fogadtatásban részesíthetünk benneteket a népi demokratikus Belgiumban, mint amilyen fogadtatásban Budapestnek részünk volt."

Marcel Pyronot francia ifju

a következőket írta válaszelevelében:

"Magyar barátaim, építsétek a szocializmust, Rákosi Mátyás bölcs vezetésével, a nagy Sztálin segítségével. Mindon győzelmek egy kalapácsütés azokra a láncokra, amelyek ma még Franciaországra nehezednek. A Duna habjaitól a Csendes-Oceán partjáiig vörös csillag világítja meg a dolgozók nappalait és éjszakáit. Husz óva vagyok, néhány hónap múlva katona leszek, de ünnepélyesen megfogadom nektek: soha nem fogok fejevet fogni a népi demokráciák és a Szovjetunió ellen."

"Budapesti tartózkodásunk még fokozottabb haragra buzdított, hogy megszabaduljunk kizsákmányolóinktól - írja a párizsi Roger Gonot. - Semmi sem tudja megakadályozni országunk haladó erőit abban, hogy felszabadítsa magát, hogy a béke védőinek oldalára álljon."

"Mi, francia ifjak még a kapitalista olnyomás sötét éjszakájában élünk - írja J. Eisenberg. - Kormányunk a nép és az ifjuság ellensége."

Budapeston saját szemünkkel láttuk milyen egy szocializmus felő haladó ország, láttuk a boldog és örömtől sugárzó magyar ifjúságot, amely határozottan, magabiztos léptekkel halad az élet útján. Soha nem fogunk orról megfeledkezni. Résztvesszünk a szabadságért, a békéért folytatott küzdelemben. Így akarjuk kiérdemelnünk a Szovjetunióban és a népi demokráciákban élő testvéreink megbecsülését." /MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1940. február 11.

6 óra 35 perc

A Magyar Rádió hírei

Rádió § Hm -H- Di Bn ^{Sp}

Kibővül a Potófi rádió reggeli műsorideje. Hétfőtől így alakul a Potófi rádió reggeli műsora: 7.00: Jó reggelt Gyerekek! 7.20: Azonos a Kossuth adó zenei műsorával. 7.55: Hanglemezok. 8.10: Azonos a Kossuth rádió zenei műsorával.

A csehszlovák rádió Prága II. hullámhosszán /269.5 m./ vasárnap 20 óra-
kor a magyar rádiótól kapott ajándékfelvételtől közvetíti Liszt:
Tasso, Bartók: Tánca-szvit és Kodály: II. szimfónia című művét.

Az Ifjúsági Rádió adásainak időpontja: Kedd, Kossuth 19.05 /először
21-én/; Ifjúsági hírek. Ifju sztahanovisták köre. Szonda, Kossuth
14.45 /először 15-én/; Diákok műsora. Csütörtök: Kossuth 6.15 /elő-
ször 16-án/; Parasztfiatalok műsora. Péntek: Potófi 18.55 /először
17-én/; harcban a békéért. Vasárnap: Potófi 19.00 /először 19-én/
Kulturműsor.

Christo Brambarov bolgár baritonista műsorát legutóbbi budapesti
vendégszerződése alkalmával hangfelvételre rögzítette a rádió. Va-
sárnap 17.10-kor a Kossuthon halljuk Brambarov műsorából hangfelvé-
telről a bolgár dalirodalom remekét.

"Köszöntünk, Karhováli!" címmel vasárnap 19.30-kor Potófi adón hal-
lunk vidám összeállítást, melyben újra előadásra kerülnek a rádió
vidám zenés játékaiknak legsikeresebb számai.

Eötvös Károly "Házasságok a földön köttetnek" című művének rádió-
változatát tűzte műsorára vasárnap 11.30-kor a Potófi rádió. A da-
rab egy falusi párról szól, akik 25 évig nem tudnak egybekelni,
mert utjukban áll a törvény, az egyház és a bürokrácia.
Moliere "A nők iskolája" című vígjátékát Holtai Jenő fordításában
adja elő vasárnap 20.55-kor a Kossuth rádió.

A hallgatók olyan sok levelet írnak a rádiónak, hogy azokra a rádió
egyes osztályai a jövőben önállóan válaszolnak. /MTI/ π

/A vezetőségek újraválasztása...1. folytatás/ Falurádió Défosz Sze/Sze
Hm K8 NM Bn 9

Ezek részvételével a vezetőségekben biztosíték, hogy szervezetek megállják a helyüket a mezőgazdaság szocialista átszervezésért folytatott harcban a falusi kizsáknányolókkal szemben. A vezetőségbe választják a legjobb péleplési ellenőröket, munkaügyi bizottságok tagjait és dűlőfelelősöket is.

Komárom-mogyébon a környei Défosz szervezet munkás-tagozati tagsága az állami gazdaság egyik női brigádvezetőjét választotta be a vezetőségbe. Ez a brigádvezető 160 százalékos átlagteljesítményével az első helyezést érte el a munkaversenyben.

- A vezetőségek újraválasztása nagymértékben aktivizálta a Défosz tagságot. Dunaföldváron 500 munkástagozati tag közül 450-on, Pártószentmiklóson 300 tag közül 290-on, Tokajon pedig 460 tag közül 400 munkástagozati tag jelent meg a taggyűléseken. Vas, Zala és számos más megyében a tagság 90-95 százaléka résztvett a vezetőségek újraválasztásában.

- Nagy az érdeklődés a szervezetekünkön kívül álló dolgozó parasztek között is. Számos községben és városban jelentős számban lépnek be új tagok. Jánosházán a vezetőség újraválasztása után 36 dolgozó paraszt, közöttük 10 középparaszt lépett be a Défoszba.

- Az elért eredmények mellett azonban még mindig vannak hiányosságok is. Egyes helyeken még előfordul, hogy a Défosz aktivái nem keresik föl a tagságot, hanem dűbszóval akarják mozgósítani őket a taggyűlésre és nem számolnak be a végzett munkáról.

- A vezetőségek újraválasztásának másik komoly hiányossága, hogy az új vezetőségekbe kis számban választanak be dolgozó parasztasszonyokat. A nők aránya az új vezetőségekben alig haladja meg a 10 százaléket. Számos szervezetünkben az ifjúságot sem vonják be a vezetésbe. Ezeket a hibákat haladéktalanul ki kell javítani és gondoskodni kell arról, hogy a nők és a fiatalok szerepüknek és jelentőségüknek megfelelő számban kerüljenek be az új vezetőségekbe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1950. február 11.

6 óra 50 perc

Az ipari növények termelési szerződéseit a legnagyobb részben már megkötötték

1 FM/Szo/Gné/Hm K8 -H- Bn Gp

A határidő közeledtével egyre jobban fokozódik a termelési szerződések kötésének üteme. A dolgozó parasztság újabb tömegei kötnek termelési szerződéseket, a régebben leszerződött termelők pedig növelik szerződéses területeiket. A jó felvilágosító munkának köszönhető, hogy a szerződések kötése egy hét alatt ipari növényekre több, mint 10 százalékkal emelkedett az országban.

Orosházaán Huszár Ferenc 10 holdas dolgozó paraszt újabb 1000 négyszögölnön szerződött cukorrépa termelésére. Ósorsváson Bogár Istvánné dolgozó parasztasszony az előzőleg leszerződött 800 négyszögöl cukorrépájához újabb 400 négyszögöltre kötött szerződést. Kenéz József 12 holdas osorvási középparaszt 1200 négyszögöl-leszerződött területét egy holdra egészítette ki, Csicszár Bálint 18 holdas középparaszt pedig az előzőleg leszerződött fél hold cukorrépájához még másfél holdra kötött szerződést.

Békés-megyében, ahol a tanyai dolgozó parasztok a hiányos felvilágosító munka miatt előinté nem tájékozódhattak megfelelően a termelési szerződésekről, most gyors ütemben szerződnek. Például Karaszt György kanyán lakó dolgozó paraszt, amikor értesült a szerződéssel való termelés módjáról és annak jövedelmezőségéről, földterületének majdnem felét lekötötte cukorrépa termelésére.

A többi ipari növények iránt is hasonló érdeklődés tapasztalható a dolgozó parasztok részéről. Rostlónra például február 8-ára az előirányzott terület 93 százalékát lekötötték. Lényegesen meggyorsult a szerződések kötése a rostkendernél és a napraforgónál is. Napraforgóra február 8-ig országos viszonylatban az előirányzott terület 92 százalékára leszerződtek.

Jól halad a dohány termesztési szerződések kötése is. Bács-Bodrog és Komárom-megyében már befejezték a szerződés-kötéseket, de a többi megye legnagyobb részében is már lekötötték az előirányzott terület legnagyobb részét. Ez különösen azért jelentős, mert a dohánymagot korán el kell ültetni, úgyhogy a vetőmagot legkésőbb március 1-éig mindenütt szét kell osztani a termelők között. A földművelésszövetkezetek február 20-ig mindenütt megkapják a kellő mennyiségű dohányvetőmagot. /MPE/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 február 11

12 óra 50 perc

Hangverseny Moszkvából Magyarországnak

Rá & Hné Ks . Gp

Hétfőn, 13-án 20.45-21.30-ig Moszkva I. valamennyi hullámhosszán hangversenyt közvetít Magyarországnak. /MTI/

A nagyvásártelapi piaci árakban

& Hné/Hné Ks . Gp

változás: tojás apadt 0.76, piszkos 0.72, friss apró 0.70 fillér darabja. /MTI/

Kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Ks . Gp

változás: tojás: friss 0.80, hűtőházi 0.75, apadt 0.81, piszkos 0.77, friss apró 0.75 fillér darabja. /MTI/

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói nagy lelkesedéssel osatlakoztak a mezőhegyesi dolgozók felhívásához

t Kir So Kő DÉFOSZ MDP H Ks Gp D e b r e c e n, február 10.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói gyönyörűen földiszitott kulturtermékben értékozlotot tartottak, amelyen átadták a gazdaság négy legjobb dolgozójának az élmunkás-kitüntetését és egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak a mezőhegyesi versenykihíváshoz.

Nocsári József a DÉFOSZ hajdumogyói titkára a SZOT és a DÉFOSZ-központ nevében üdvözölte a hortobágyi állami gazdaság dolgozóit. Rámutatott arra, hogy az ipari munkásság példájára már a mezőgazdaságban, az állami gazdaságokban, a termelőszövetkezeti csoportokban s a gépállomásokon is kibontakozik a szocialista munkaverseny. A mezőgazdaságban minden eszközzel elő kell segíteni a Sztahanovista mozgalom kibontakozását. Még jobban ki kell építeni a brigádokat és munkacsapatokat.

Beszéde végén az őszi mezőgazdasági szocialista munkaverseny legjobbjaiknak átadta az élmunkáskitüntetésüket.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950. február 11.

12 óra 50 perc

/A hortobágyi állami gazdaság ... 1. folyt./ t Kir So Kö DÉFOSZ
MDP H Ks Gp

A csillogó élmunkásjelvényt/Kovács Sándor kanász vette át, aki öttagu brigádjával - köztük 19 éves István fiával - a gondjukra bízott 200 anyakocánál a fiasztatási átlagot 12 százalékkal növelte. Ezenkívül gondos ototéssel elérte azt, hogy a választási malacok súlyát 23,5 kilóra gyarapította. /olsőnok Szabó Ferenc javítóműhelyi szerelő, a második kitüntetett, példamutató és önzetlen munkájával nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az őszi munkákat a kitűzött határidő előtt zavartalanul elvégezhették. Ezenkívül értékes újítást is vezetett be a Hofherr-traktoron.

A harmadik kitüntetett, Pásztor Béla traktoros, kiváló munkával bizonyította be, hogy a szocializmus építésének élharcosa. Az ősszel átlagosan 180 százalékra teljesítette normáját és nagy üzomanyagmegtakarítást is ért el.

Agócs László bérelszámloló egyedül készítette el az egész gazdaság bérelszámláit: kiváló munkás kitüntetést kapott.

A kitüntetettek valamennyien ígéretet tettek, hogy példamutató munkájukkal a jövőben is előljárnak a szocialista mezőgazdaság megtorontásért folytatott munkában.

Jancsó István főagronómus ismertette a Hortobágyon már eddig végbement nagy változásokat és az ötéves törv hatalmas célkitűzéseit.

Az állami gazdaság dolgozói felszólalásaikban rámutattak a mezőgazdaságban egyre jobban kibontakozó szocialista munkaverseny jelentőségére és nagy lelkesedéssel üdvözölték a mezőhegyesi állami gazdaság versenykihívását.

Szabó Károly növénytermesztési brigádvezető hangsúlyozta, hogy a felszabadulás döntő változást hozott a Hortobágyon is, amely most már nem az uraké, hanem a dolgozóké.

- Mi növénytermesztők, örömmel csatlakozunk a mezőhegyesi dolgozók versenykihívásához - mondotta - és vállaljuk, hogy tíz százalékkal túlteljesítjük az előírányzatot.

Jacó Kálmán brigádvezető a hathatos brigádvezetői tanfolyamon tanultakat adja majd át munkatársainak. Ők is vállalják, hogy 10 százalékkal túlteljesítik üzemi részlettorvüket.

- Valamennyien megértettük a mezőhegyesi állami gazdaság kihívását, és a versenyt elfogadjuk. A szocialista munkaverseny jobb és szebb életet biztosít minden dolgozó számára.

/folyt. köv./

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950. február 11. 72 óra 50 perc

/A hortobágyi állami gazdaság ... 2. folyt./ t Kir So Kö
DEFOSz MDP H KsGp

A brigád tagjai tervüket minden növénynél
telteljesítik - jelentette ki Farkas Erzsébet, növénytermelési
brigádvezető.

Győri Gáspár, az MDP hajdumegyei bizott-
ság kiküldötte megállapította: az állami gazdaság üzemi érto-
kozlata megmutatta, hogy a mezőgazdasági dolgozók körében is egész-
séges munkaverseny indult meg, amely máris lendületesen fejlő-
dik.

Komódi László üzemi DEFOSz-titkár határo-
zati javaslatot terjesztett elő, amelyben a hortobágyi állami
gazdaság dolgozói kimondják, hogy elfogadják a mezőhegyesiek
versenyfelhívását.

A továbbiakban a határozat a Hortobágy táj-
egységei szerint felsorolja a munkavállalások és felajánlások
nagyságát, amely búzánál és zabnál holdanként két mázsa, rozs-
nál fél mázsa, tongorinél két mázsa, takarmányrépánál husz
mázsa, cukorrépánál tíz mázsa, takarmányborsónál három mázsa,
fajborsónál két mázsa, lucornánál tíz mázsa, csalánadénál hu-
szonöt mázsa, siló kukoricánál / mázsa, zabosbükknőynél
négy mázsa omolkodést jelent. / harminc

"Termésorodményeink omolését - szól a hatá-
rozat - a munka jobb megszervezésével, új munkamódszerekkel,
termelési ujitásokkal akarjuk elérni.

A termelési üzenterveket szétbontjuk bri-
gádokra és munkacsoportokra, hogy az üzentervet minden dolgozó
jól ismerje és belekapcsolódjék annak sikeres megvalósításá-
ba. A brigádokon, munkacsoportokon belül folyó szocialista
munkaverseny alapjául az egyéni versenyt tesszük. A Magyar
Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata alapján fő-
feladatunknak tartjuk a magasabb munkateltjesítmény és nagyobb
termésorodmények omelését."

A határozat egyhangú elfogadásáról távi-
ratilag értesítették a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi
Mátyást.

A mezőhegyesi gazdasággal táviratban közöl-
ték, hogy elfogadják a versenyt.

A lelkeshangulatu értokezlöt után a bor-
sosi üzomegység EPOSz-fiataljai kulturműsorral szórakoztatták
az állami gazdaság dolgozóit. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 február 11

12 óra 55 perc

Kálló Iván Magyarország új bukaresti követe

KÜ M & PE/Hné Ks . Gp A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Széll Jenő rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert eddigi szolgálati elismerése mellett felmentette a bukaresti magyar követség vezetésére alól.

A bukaresti magyar követség . vezetésével egyidejűleg Kálló Iván rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert bizta meg.

Széll Jenő követet a Magyar Népköztársaság kormánya más beosztásba osztja be.

Bankjegyforgalom

§ Hné Ks

Gp A bankjegyforgalom a február 7-i kimutatás szerint, a január 31-i forgalommal szemben 31.9 millió forinttal 2.555.4 millió forintra csökkent. Az érckészlet 0.9 millió forinttal 502.7 millió forintra apadt. A váltópénzkészlet 1.9 millió forinttal 15.5 millió forintra emelkedett. A folyószámla kihelyezések összege 20 millió forinttal 8.765.6 millió forintra, a folyó- és csekkszámán elhelyezett betétek összege 67.6 millió forinttal 6.674.3 millió forintra növekedett. A középlejáratu államadósság: . összege 0.4 millió forinttal 287.1 millió forintra csökkent. Az azonnal lejáró tartozások összege 2.8 millió forinttal 12.9 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 14.7 millió forinttal 212.6 millió forintra növekedtek, az "Egyéb tartozások" 3.3 millió forinttal 411.5 millió forintra csökkentek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950 február 11.

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks Gá A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én délután 12 órakor:

Európa nyugati és középső vidékein fokozódik az enyhe idő. Az európai Szovjetunió legnagyobb részén a benyomult tengeri léghullámok oly nagymértékű onyhulást okoztak, hogy ott éjszaka is csak $\frac{1}{2}$ fokkal hűlt le a levegő a fagy-pont alá.

Hazánkat pénteken egy újabb tengeri léghullám érte el. Hatására a Dunántúlon a reggeli órákban megindult a havazás, amely délután a keleti megyékre is kiterjedt és éjszaka havasosóba, reggelre pedig esőbe ment át. A csapadék mennyisége a Balatontól északra fekvő területeken 5-9, Sopronban 10, a Dunától keletre 1-5 mm-nyit tett ki és csupán a délnyugati határszélen nem hullott csapadék. A hőmérséklet napközben nyugaton 2-5, a déli megyékben 6, keleten azonban csak 0- plus 2 fokig emelkedett, éjszaka pedig országsszerte a fagy-pont körül mozgott. A Tiszántul egész napon át tartott a köd.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8,2 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet 5 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyöngén súlyos irányzatu.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé újabb kisebb esők. Helyenként köd, a hőmérséklet nyugaton és délen alig változik, északkeleten emelkedik./MTI/

Hójelentés

& Hné/Hné Ks Gá A Meteorológiai Intézet jelentése 1950 február 11-én:

A hó vastagsága a hegyekben: budai-hegyekben 10-20 cm, Pilisben 10-20 cm, Börzsönyben 20 cm, Mátrában 20-40 cm, Bükkben 15-30 cm, Bakonyban 15-30 cm. A hó mindenütt nedves. Várható: további erős olvadás, esetleg kisebb eső./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 február 11

13 óra 05 perc

A rádió szemináriumok jövő heti programja

Rá § Hné H Ks

97

Alapfoku szeminárium.

/üzemi/

Hétfőn: "A Sztahánov-mozgalom" Szeminárium.
16.30-17.00-ig. Kossuth Rádió.

Szordán: A MDP Parasztpolitikája. I.rész. Előadás és konzultáció. 16.40-17.00-ig.
Kossuth rádió.

Alapfoku szeminárium.

/területi-falusi/

Szordán: A MDP parasztpolitikája. II.rész.
Szeminárium. 19.15-19.40-ig. Kossuth
rádió.

Pénteken: A szövetkezeti mozgalom gyakorlati kérdései. Előadás és konzultáció.
19.15-19.40-ig. Kossuth rádió.

Rádiószeminárium III.

Csütörtökön: Az elmélet jelentősége a munkásmozgalomban. Konzultáció. 19.00-19.20-ig.
Pötöfi rádió. /MTI/

+

B 18. kiadás

1950 február 11

13 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti február 11-én délben:

A Duna végig árad, Budapestig igen alacsony, Dunapentele-Dunaföldvár között magas, Paksnál közepes, lejjebb alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1.5, Budapestnél 0.4, Mohácsnál 0.5 fok. A mai dunai vizállások: Scharding 259 cm 20 %, Aschach 185 cm 19 %, Linz 178 cm 17 %, Struden 252 cm 19 %, Krems 207 cm 14 %, Bécs 158 cm 15 %, Pozsony 218 cm 16 %, Oroszvár 186 cm 18 %, Dunaremete 257 cm 18 %, Gönyű 140 cm 19 %, Komárom 163 cm 18 %, Esztergom 148 cm 18 %, Budapest 187 cm 18 %, Dunapentele 42 l cm 59 %, Dunaföldvár 518 cm 81 %, Paks 420 cm 49 %, Baja 418 cm 39 %, Mohács 410 cm 36 %, Bezdán 181 cm 28 %, Apatik 232 cm 30 %, Gombos 180 cm 23 %, Ujvidék 90 cm 18 %, Zimony 230 cm 43 %, a magyar Dunán a jég helyzetében lényeges változás nem történt, a Dunaföldvár fölötti szakasz jégmentes, Dunaföldvár alatt a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll, az Ordas fölötti jégtorlasz továbbra is megvan.

A Rába Szentgotthárdnál minus 12 cm 18 %, Győznél 196 cm 21 %, a Dráva Zákánynál 52 cm 22 %, Barcsnál 108 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 111 cm 22 %, a Rábán a jég áll, a Drávan Barcsnál és Drávaszabolcsnál a jég áll.

A Tisza Tokajig árad, lejjebb apad, igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0.4, Tokajnál 0, Szolnoknál 0, Szegednél 0.5 fok.

A mai tiszai vizállások: tiszabecs 12 cm 21 %, Vásárosnyeny minus 64 cm 14 %, Tokaj 4 cm 18 %, Tiszafüred minus 20 cm 18 %, Szolnok minus 74 cm 15 %, Csongrád minus 120 cm 18 %, Szeged minus 32 cm 18 %, Titel 178 cm 34 %, a Tiszán a jég megszakításokkal áll, a Szamos Csengerénél 50 cm 18 %, a Bodrog Sárospataknál 178 cm 27 %, a Hornád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 38 cm 18 %, a Körösök Körösszakállnál 10 cm 18 %, Belényesnő minus 16 cm 15 %, Békésnél 108 cm 24 %, Gyománál 80 cm 22 %, a Maros Makónál minus 5 cm 9 %, a Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 56 cm 36 %, vízhőfok: 0.8.

A Velencei-tó Agárdnál 105, a Balatonon és a Velencei-tavon a jég áll. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 február 11

15 óra - perc

"Örömmel lépünk a baráti Magyar Népköztársaság földjére" -
"megérkezett a szovjet delegáció Budapestre"

D/nt/Hné NM Ks

Szombaton délelben megérkeztek a budaörsi reptérre a magyar nép szeretettel várt vendégei: a Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatokért Ápoló Társaságának küldöttjei, akik a magyar kormány és a Magyar-Szovjet Társaság meghívására indultak el, hogy résztvegyenek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepségein.

A budaörsi reptér ünnepi díszbe öltözött, szovjet és magyar lobogók, háromszínű és vörös drapériák díszítették. "Üdvözljük a szovjet kultúra képviselőit!" - hirdette a felirat a magyar dolgozók millióinak szívből jövő forró üdvözlését.

A reptéren a szovjet küldöttség fogadására megjelent: Szmirnov a szovjet nagykövetség ügyvivője, Rusznyák István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, . . . Losonczy Géza népművelési államtitkár, Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára és a magyar tudományos és művészeti élet számos kiválósága.

Tizenkét óra után néhány perccel szállt le a repülőgép s egymásután léptek ki belőle a szovjet küldöttség tagjai: Nyikoláj Szemjonovics Tihonov, a Szovjet Irók Szövetségének főtitkárhelyettese, Alexandr Ivánovics Zámuskin, a Moszkvai Állami Trotyjakov Könyvtár igazgatója, . . . Iván Fjodorovics Pányin sztáhanovista mozdonyvezető, a Szocialista Munka Hőse, Natálja Iljicsna Dubjaga, a Lenin-rendjellel kitüntetett sztáhanovista szövő, a Moszkvai Városi Tanács tagja és Alexoj Petrovics Zsurávjjev sztáhanovista acélöntő.

A szovjet vendégeket Rusznyák István üdvözölte:
- A Magyar Népköztársaság nevében forró szeretettel üdvözljük Önöket - mondotta. - Ünnepe számunkra minden alkalom, amikor a szovjet nép képviselői eljönnek hozzánk és kétszeres örömmel tölt el bennünket, hogy az élenjáró szovjet kultúrának és a világ legfejlettebb iparának kitünőségeit üdvözölhetjük hazánkban.

/Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950. február 11 15 óra 5 perc

/"Örömmel lépünk a baráti Magyar Népköztársaság földjére"..folyt/
D/nt/Hné Ks NM Gp

Az Önök látogatása is bizonyítéka annak, hogy nagy barátunk, a Szovjetunió mindenkor és minden téren segít bennünket a szocializmus megvalósításáért folyó harcunkban. Ittlótükkor érezni fogják azt a végtelen szeretetet, igaz barátságot, amely minden magyar dolgozót eltölt a szovjet nép és nagy vezetője, mindnyájunk tanítója, Sztálin generalisszimusz iránt.

Az üdvözlő szavakra a szovjet küldöttség nevében Tyihonov válaszolt.

- Küldöttségünk és az egész szovjet nép nevében köszönöm a szívélyes fogadtatást, - mondotta - és forró üdvözlésünket tolmácsolom a magyar népnek, a Magyar-Szovjet Társaságnak és a Szovjetunió minden magyar barátjának. Boldogan veszünk részt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának jelentős ünnepségein. Arra fogunk törekedni minden erőnkkel, hogy hozzájáruljunk sikerükhöz s ezzel is elősegítsük népeink barátságának további megszilárdítását. Örömmel léptünk a baráti Magyar Népköztársaság földjére, ahol a magyar nép szorgalmas munkával építi új, szebb és boldogabb jövőjét.

Hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át ezután a szovjet küldöttség tagjainak, majd a szovjet vendégek szállásukra hajtottak.

I. P. Bárdin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke, a küldöttség vezetője és A. Novikov zeneszerző vasárnap érkeznek meg Budapestre. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

§ MDP Hné Ks Gp

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége f. hó 10-én teljes ülést tartott. Az ülésen Rákosi Mátyás főtitkár beszámolt a politikai helyzetről és a Párt feladatairól. A Központi Vezetőség a beszámolót egyhangulag jóváhagyta és meghozta a szükséges határozatokat. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950. február 11.

15 óra 15 perc

Minden dolgozó vegyen részt a "Munkára Harera Késs" mozgalomban - A SZOT felhívása a dolgozókhöz

SZOT Szi/PE/So Di Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi felhívást adta ki:

"A felszabadulás utáni években hazánkban a sport minden ágában soha nem látott hatalmas fellendülés következett be. A sportélet felvirágzását, népi demokratikus államunk gondos támogatásának a Magyar Dolgozók Pártja vezetésének köszönhetjük." - állapítja meg bevezetőben a felhívás, majd a továbbiakban utal arra, hogy ezt a fellendülést az elmúlt évben az MHK mozgalom jelentősen segítette. Kifejti a felhívás, hogy ez a mozgalom a Szovjetunió GTO sportmozgalmához hasonlóan "mogodzi az egészséget, kifejleszti a szívósságot, a győzni akarást, munkára, harera odzi a dolgozókat."

Az MHK mozgalom első éveinek eredményeit méltatva ismerteti a felhívás, hogy a 250 ezer lepróbázott dolgozóból mintegy százozron a szakszervezet sportmozgalmán keresztül törték le a próbákat. Végül felhívja a szakszervezeteket és üzemi bizottságokat, hogy az 1950-es évben még fokozottabb mértékben venják be a dolgozókat, különösen a fiatalokat az MHK mozgalomba.

Külön felhívással fordul a SZOT az ifjúsághoz, a nőkhöz, a falu és az üzemek dolgozóihoz: "Készüljétek fel és vegyötek részt az MHK mozgalomban, hogy a sportban felüldülve, lendülötösen építsétek a szocializmust és hogy a béke harcoss védelmozői lehossotek."

"Előre a szovjet GTO mozgalom nyomán Pártunk vezetése alatt a virágzó tömogsportért! Szélosítsük ki az MHK mozgalmat, hogy a szocializmus építésé érdekében mindig munkára, harera készök logyünk." - fojozódik be a Szakszervezetek Országos Tanácsának felhívása. /MTI/

A tanulóifjuság megünnöpli Budapest folszabadítását

VKM/Sr/PE/So Di H Ks Az ország valamennyi nép- és általános iskolájában, valamint gimnáziumaiban február 13-án az első tanítási órán megomlékoznak Budapest folszabadításának ötödik évfordulójáról. Mogomlékoznak arról, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsorog hősiöss harcban szabadította fel a fővárost úgy, hogy a Szovjetunió segítségével mogindulhatott a fővárossban az élet és az újjáépítés. Ráirányítják a tanulók figyolmét arra, hogy a dolgozó nép fáradhatatlan munkával építotte újjá a fővárost.

/MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. február 11.

15 óra 25 perc

A "Sztálingrádi csata" második részének bemutatásával hétfőn kezdődik a 30 éves szovjet film ünnep

MOKÉP & Do/So Di Ks *Gp*

A 30 éves szovjet film ünnep 13-án este a "Sztálingrádi csata" második részének bemutatásával kezdődik a Városi Színházban. Ezenkívül 13 filmszínházban rendez a Magyar Szovjet Társaság ünnepi díszbemutatót.

Ugyanekkor 13-án nyílik meg ünnepélyesen a Fáklya filmszínházban a "30 diadális év története a szovjet filmek tükrében" című kiállítás. Az ünnepély fényét omeli a Fáklya filmszínház műsora és az Októberi Forradalom 32-ik évfordulójának megünnepléséről szóló színes dokumentum film, valamint a Sztálin elvtárs születésnapjának emlékezéseiről szóló híradó-film. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

23.
B - kiadás

1950 február 11

16 ó ra - perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségenek ülésén

RT MDP § Hné Ks Gp

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének február 10-én tartott ülésén Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára mondott beszédet "A politikai helyzet és a Párt legközelebbi feladatai" címmel.

Rákosi Mátyás beszéde elején megállapította, hogy a nemzetközi helyzetet a béketábor hatalmas erőgyarapodása jellemzi. Ugyanakkor nyomatékosan figyelmeztetett arra, hogy a béke erőinek minden győzelme veszett dühöt vált ki az imperialista háborus gyujtogatók körében, akik annál kétségbeesettebb erőfeszítéseket tesznek agresszív terveik megvalósítására.

- A magyar népi demokrácia - folytatta Rákosi Mátyás - nem kiméli erőit, hogy a maga országában a béke összes becsületes hívét tekintet nélkül politikai felfogásukra, vagy vallásukra, tömörítse az emberiséget fenyegető, új háborus veszedelm ellen folyó harcra. Mi ennek a harcnak gyakran körülünk az első frontszakaszába. Ott állunk a Rajk-perrel kapcsolatban, ott állunk, amikor a nyugati imperialisták fenyegető jegyzékeket küldenek, vagy az imperialista befolyás alatt álló hágai nemzetközi bíróság elé idéznek bennünket.

- A Rajk-per a háborus uszítók hatalmas voroségo és a béke nagy győzelme volt. E per után Titóék a leleplezett csalók és provokátorok gyűlöletével, fokozott dühvel támadnak bennünket és mindent, ami szabad, demokratikus és szocialista.

Amerikaigazdák utasítására - és mert saját uralmuk meghosszabbítását remélik tőle - Titóék óriási hadsereget tartanak fegyverben. Ebben a hadseregben féktelenül folyik a sovizista, szovjetellenes, kommunistaellenes uszítás. Minden eszközzel megkísérlik a rosszultáplált, kényszermunkára fogott katonák olkoserodését a szomszéd népi demokráciák és a Szovjetunió ellen fordítani. Ezt az óriási hadsereget Tito nemcsak azért tartja fegyverben, mert azt hiszi, hogy a katonaruhába öltözött dolgozókat jobban tudja terrorizálni, hanem azért is, mert a bevonultatottak jelentékeny része különböző ingyen-munkát végez. Ugyanilyen kényszermunkára fogják "önkéntes munka" címén különösen a jugoszláv ifjúságot.

/folyt.köv./

TL

24.

B kiadás

MTI BELFÖLDI HÍREK

1950 február 11

16 óra 05 perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde... /1. folytatás/

MDP § Vá Ks Gp - Az amerikai imperialisták tudják, hogy Titóék uralma ingatag alapon áll, nem lesz tartós és a kínai tapasztalatokon okulva, emiatt nem nagyon törik magukat, hogy Titó bandájának, az ígéreteken kívül, komoly gazdasági segítséget nyujtsanak. Tito janicsárjai ezért, hogy pénzhez jussanak, ki-méletlenül letarolják a jugoszláv erdőket, Rablógazdaságot foly-tatnak Jugoszlávia bányakíneseivá és a kényszermunkával termelt árukat, melyek az ország gyarmati helyzetének megfelelően szinte kivétel nélkül nyersanyagok, gazdáiknak, a nyugati imperialisták-nak küldik. Tito janicsárjai, akik tejben-vajban fürdőnek s akik közt egyre több a háboru alatt kitünt fasiszta, a rekvirálásokat, a kényszermunkát még külön az éhező, elkeseredett lakosság felé gunyolódva úgy állítják be, mint a szocializmus építését.

- Minél több hírnök van Jugoszláviából, an-nál nagyobb méretűnek mutatkozik az üldözés, melyet a jugoszláv demokratáknak el kell szenvedniök. Tito és bandája kezdetben igye-keztek azt a benyomást kelteni, hogy velük szemben az országban nincs komoly ellenállás. Ma már világos, hogy a jugoszláv nép legjobbainak tízezrei sínylődnek a börtönökben, az internálótá-borokban vagy esnek áldozatul a Tito-fasiszták pribékjeinek. Arról is szaporodnak a hírek, hogy a dolgozó nép egyre erőtelje-sebben, egyöntetűbben utasítja el ezt a bandát, hogy nő velük szemben az ellenállás. Ennek megfelelően Jugoszlávia egyre in-kább fasiszta rendőrállammá alakul át, melyben néhány-tízezer Titóhoz hasonló rendőrspicli, provokátor, Gestapo-ügynök, amerikai gazdái segítségével és utasítására bilinesben tart egy jobb sors-ra érdemes, hősi népet.

- A magyar népi demokrácia, élén a magyar kommunistákkal, a legnagyobb figyelemmel és rokonszenvvel követi a jugoszláv hazafiak harcát, azzal az aljas, kalandor kémbandával szemben, a mely most idegen segítséggel a jugoszláv nép vérét szívja. Az egész haladó világ rokonszenve és támogatása kíséri azt a harcot, melynek eredménye nem kétes.

/Folyt. köv./ K

/Rákosi Mátyás nagy beszéde ... 2. folyt./ NDP § 20 KS Gp

- Új konfliktusunk támadt az Egyesült Államokkal s Angliával, miután a Standard gyárban sikerült leleplezni és ártalmatlanná tenni egy jelentős kém és szabotáló bandát, melynek vezetője egy amerikai ezredes és egy angol százados. Az Egyesült Államok imperialistái, akik nem felejtették el azt a vereséget, melyet számukra a Rajk-banda leleplezése jelentett, elkezdett dühvel feleltek erre a leleplezésre. Követelték a "szabadság", "az emberi jogok" nevében, hogy kémüket azonnal bocsássuk szabadon és nagyobb nyomtérkedésért bezárták az Egyesült Államokban lévő két magyar konzulátust, azonkívül fenyegetéssel igyekeztek kémüket megmenteni. Az csak természetes, hogy az angol ugravezett munkáskormány, mely az amerikai trösztvezérek, hadigyárosok és imperialisták utasításait gyorsan és engedelmesen végrehajtja, csatlakozott ehhez az akcióhoz.

- Miről van itt szó? Az amerikai imperialisták - és hozzátehetően az amerikai hivatalos körök - nem tagadják, hogy a világ legnagyobb kémhálózatát tartják fenn. Az elmúlt év őszén az Egyesült Államok szenátusának egy tagja azt javasolta, hogy a kémkedésre fordított összeget emeljék fel egymilliárd dollárra. Ezek a kémek ott nyüzsgenek szerte a világban és természetesen Magyarországon is. Ezeket a kémeket az Egyesült Államok kormánya az új világháborús hadsereg előkészítésének tekinteti és ha közülük egy-egy horogra kerül, természetesen a megmentésükre siet. Az ilyen megmentési expedícióknak többek között az a célja, hogy lelket öntsön világszerte, így hazánkban is, az angol-amerikai kémekbe, hogy megmentessék nekik, hogy az Egyesült Államok nem hagyják őket eszben.

- Mi tehát megértjük, hogy az amerikai sajtó és az amerikai kormány minden egyes kémnek segítségére siet. De megvetéssel utasítjuk el ezt az álláspontot, hogy amerikai, vagy angol kémek ártalmatlanná tételére a szabadságjogok megsértése, vagy a demokrácián ejtett sérelem. Ellenkezőleg: ezeknek az imperialista háborút előkészítő kémeknek a lefogása a béke, a demokrácia, a szabadság, a lenni érdeke.

H

/folyt.köv./

/Rákosi/ Mátyás nagy beszéde...3. folytatás/ Készítők: M. Ks. Gp

A magyar népi demokráciának ezek a kémek még külön a legvalószínűbb és legveszedelmesebb ellenségei, akik kormányuk megbízásából igyekeznek gazdasági felemelkedésünket gátolni, a lehető legnagyobb károkat okozni dolgozó népünknek a jelenben és megkönnyíteni azt a véres munkát, melyet kenyéradó gazdáik a harmadik világháború kirobbantásával terveznek.

E kém-gentlemanok minden munkája arra irányul, hogy egy harmadik világháború kirobbantása esetén minél több dolgozó magyar, minél több anya, gyermek pusztuljon el, minél több vér és szenvedés zudadjon a magyar népre. Mi azelőtt népünknek az aljas és veszélyes ellenségeivel szemben, akik, mint gazdasági szakértők, vagy diplomaták jöttek hazánkba, meglehetősen elnézőek voltunk, nem egyszer futni hagytuk őket, vagy megelégedtünk a kiutasításukkal.

Most azonban az Egyesült Államok kormánya az emberi jogokra és szabadságjogokra hivatkozva már nem kevesebbet követel tőlünk, minthogy tőrjünk nyugodtan és megtorlás nélkül kémiailag garázdálkodását. Mi nem egyszer kijelentettük, hogy bennünket azok az urak, akik gőzerővel támogatják a görög nép lomészárlását, akiknek a véres keze nyoma mindenütt ott látható, ahol a népek szabadságát fojtogatják, akik éppen most Franco és bandájának udvarolnak, nem taníthatnak demokráciára és szabadságra. Most még hozzátűnjük, hogy népünk szabadságunk és demokráciánk jogos érdekeinek védelmében semmiféle fenyegetés bennünket meg nem gátol. Gondoskodni kívánunk arról, hogy azok a gentlemanok, akik amrikai-angol, vagy egyéb megbízóik utasítására Magyarországon kémkednek, azt a mesterséget ne találják olyan veszélytelennak és könnyűnek, mint régenté és ha horogra kerülnek, megkapják érte azt a szigorú büntetést, melyet a magyar törvények kiszabnak.

/Folyz. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 február 11

16 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde..... 4. folyt/ MDP § Hné Ks Gp

- Mi békés, szocializmusunkat építő kis ország vagyunk és semmi örömünk nincs abban, hogy hol Titó-banditák miatt, hol az angol-amerikai agresszióval és kémkedéssel kapcsolatban vannak konfliktusaink. Mi ezeket a konfliktusokat nem keressük, de szembenézünk velük. És ha az Amerikai Egyesült Államok vagy Anglia azt hiszi, hogy fenyegetéssel vagy nyomással szabad garázdálkodást biztosíthat nálunk kémeinek, akkor tapasztalni fogja, hogy tévedett.

- Ami a hágai bíróságot illeti, mely a nyugati imperialisták utasítására illetéktelenül be akar avatkozni belső ügyeinkbe, oda természetesen nem megyünk.

Rákosi Mátyás ezután rátért tervgazdálkodásunk hatalmas sikereire, majd így folytatta:

- A szocialista munkamódszerek meggyökeresedése egyike népi demokráciánk legnagyobb sikereinek. Nem véletlen, hogy a frontáttörés ezen a téren felszabadítónknak, a magyar nép nagy barátjának, Sztálin elvtársnak nevéhez fűződik. A Sztálin elvtárs születésnapjával kapcsolatos munkafelajánlás az új biztató jelenségek egész sorát mutatta. A munka feldiszipított műhelyekben, ünnepélyes keretek között folyt. A munkások nem egyszer legjobb ruhájukat öltötték magukra. A sztálini műszak nemcsak a szocialista munkamódszerek győzelmes megnyilvánulása volt, de egyben először mutatta mindenké számára éreztetően és kézzelfoghatóan, hogy a munka a régi robotból nálunk is a becsület és a díszesség dolgává vált. Rajta leszünk, hogy a magyar Sztahánov-mozgalom erőteljesen fejlődjék tovább és segítse nagy vállalkozásunkat, az ötéves tervet minden részletében megvalósítani.

- Nem kevésbé jelentős sikereket ért el népi demokráciánk a szocializmus építésének megkezdésével a falun. Számszerűleg ezek a sikerek nem olyan mutatósak, mint az iparban elérték, de jelentőségüket nem lehet eléggé aláhuzni. Az, hogy szántóterületünk körülbelül 8 százaléka már a szocialista szaktörökhöz tartozik és ebből, több, mint 300 ezer hold szántón már a termelőszövetkezetek, a szocializmus a falusi képviselői dolgoznak, magábanvéve nem fejezi ki a nagy változást. Sokkal jelentősebbek tartjuk e számnál magánál azt a változást, mely a dolgozó parasztságon belül, a termelőszövetkezetek, a társas gazdálkodás kérdésében létrejött. /Folyt. köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 február 11

16 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde....5.folyt/ MDP § Hné Ks Gp

- Az elmúlt esztendő folyamán a termelőszövetkezeti csoportok uttörő munkája megmutatta a szövetkezeti termelés fölényét és ezzel részt ütött a régi előítéleteken. Felbecsülhetetlen szolgálatot tett a téren újra az a segítség, amelyet a Szovjetuniótól kaptunk. Az a nyolcvantagú parasztdelégáció - amely a múlt év nyarán öt hetet töltött a Szovjetunióban és tövéről-hegyére megismerte a szocialista mezőgazdaságot, visszatérése után a dolgozó parasztek száz ezrei előtt közvetlen tapasztalat alapján meg tudta cáfolni a kolhozokra szőtt rágalmakat és egyben hirdetőjévé vált a szovjet mezőgazdaság óriási fölényének. Mint az iparban, úgy a mezőgazdaságban is a Szovjetunió segítsége és tapasztalatainak Magyarországra való átvittetése adott számunkra felmérhetetlen támogatást.

- Közrejátszott ebben a hangulatváltozásban Pártunknak és a magyar kommunistáknak nagy tekintélye is. A dolgozó parasztság ötéves tapasztalata alapján meggyőződött róla, hogy mi csak olyat ajánlunk neki, ami érdekében való, ami javára válik.

- Ezek a tényezők odavezettek, hogy összességében megnőtt a termelőszövetkezeti mozgalom, hogy nincsenek és szegényparasztek mellett, egyre fokozódó számban jelentkezők a középparasztek. Most már az ország falvainak több, mint egyharmadában vannak ilyen termelőszövetkezetek és megjelentek az első focskék: az olyan falvak, ahol a földterületek nagyobb részét már termelőszövetkezet keretében művelik meg. A dolgozó parasztság érdeklődése a társastermelés felé fordul és, ami nem kevésbé fontos, a termelőcsoportok tagjai, - fellelkesülve a szövetkezés eredményein és kézzelfogható fölényén - öntudatosan, magabiztosan, jövőbe vetett bizalommal dolgoznak tovább. A kezdeti tétoyázást és bizonytalanságot elfújta a tapasztalás, a siker szole.

- A termelőszövetkezetek és gépállomások első országos tanácskozása, amely két héttel ezelőtt volt, megmutatta, hogy ezen a téren is, a szocializmus építése során, a falun milyen változás történt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás

1950. február 11.

16 óra 45 perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde... /6. folytatás/ MDP § Vá Ks Gp

- Gazdasági eredményeink között meg kell említeni állami pénzügyeink szilárdságát, erőteljes fejlődését. Ez a fejlődés biztosítja a forint vásárlóértékének növekedését. Ez tette lehetővé, hogy állami alkalmazottaink fizetését több mint negyedmilliárd forinttal emelni tudjuk.

- Jelentékeny sikereink vannak szellemi téren. Első ízben sikerült a középiskolákban, a felsőiskolákban a dolgozó nép fiainak megfelelő helyet biztosítani. A széles tömegek mohón szívják magukba a szocialista kultúrát. Két-három évvel ezelőtt például az amerikai vagy burzscá filmekben nőtt mozibajárók jelentékeny része idegenkedve vagy épen értetlenül állott a szovjet filmekkel szemben. Most már itt is megtört a jég. A szovjet filmek végre kivívták maguknak a megérdemelt elismerést. Ugyanez vonatkozik a szovjet szindarabokra és a szocialista kultúra minden egyéb termékére. Nem győzzük kiolégíteni azt a feltámadt kultúrászomjat, amely nemcsak a marxista-leninista klasszikusokat, de a szépirodalom termékeit is egyforma hévvel és lelkesedéssel követeli.

- Sztálin elvtárs műveinek kiadásakor az első kötetet 50.000 példányban nyomattuk. Amikor ezt napok alatt elkapkodták, 25.000 példányt nyomattunk utána, de ez is kevésnek bizonyult. Ezért elhatároztuk, hogy a sorozat minden kötetét egyelőre 100.000 példányban fogjuk kiadni. Ugyanez a jelenség nyilvánul meg az orosz nyelv tanításában, amelynek egyik legnagyobb akadálya a jó nyelvtanítók és nyelvkönyvek hiánya. Az irodalom, a költészet, színház, film frontján is megjelentek az első komoly kísérletek, a szocialista kultúra magyar hajtásának első eredményei. Megújhdott tudósaink és a dolgozó nép összefogásának jegyében, a Tudományos Akadémia. A sztálini munkafelajánlás megmutatta, hogy a műszaki érbelmiség zöme is a szocializmus felé fordul.

- Az ideológiai fronton elért első eredmények népi demokráciánk legbiztosabb sikerei közé sorolhatók. Ennek a szocializmus felé fordulásnak egyik eredménye, hogy az állam és egyház elválasztása simán és különösebb sürölódások nélkül folytatódik.

/Folyt. köv./ K

Rákosi Mátyás nagy beszéde ... /7. folytatás/ MDP § Vá. Ks Gp
/ek

- A Népköztársasági Alkotmánynak megfelelő esküt az összes felekezeti papjai rendben letették, a római katolikus püspökök és rendfőnökök kivételével. Ezek a püspökök és rendfőnökök arra hivatkoztak, hogy ilyen eskü letételéhez feletteseik külön engedélye szükséges és ennek beérkeztéig függőben hagyják az eskületételt. Mi utánanéztünk a dolognak és megállapítottuk, hogy az összes magyar katolikus püspökök annakidején nyugodtan felesküdték Horthyra. Elöttem van az esküszöveg, amely így kezdődik: "Én, dr. Hamvas Endre, mint püspökhöz illik, esküszöm a szent evangéliumokra, hogy Magyarország főméltóságu kormányzójának hive leszek." Az esküt Horthy kezébe tették le és az esküszöveget sajátkezü aláírásukkal erősítették meg. Az utolsó három ilyen eskütétel nem egészen hat évvel ezelőtt, 1944 március 25-én történt. Ezután kézenfekvő a gyanu, hogy a katolikus főpapoknál az eskü le nem tételében nemcsak formai okok játszanak szerepet. A demokrácia azonban crejének és igazának tudatában itt is nyugodtan néz a fejlemények elé.

- Népi demokráciánk sikereként könyvelhetjük el fővárosunk és az elővárosok egyesítését. Ezzel a lépéssel is fél évszázad adósságát törlesztjük le. Budapest környékének dolgozói, akiknek életviszonyait fokozatosan a fővároshoz fogjuk emelni, ebből a tényből is meggyőződhetnek róla, hogy a népi demokráciában a szó és a tett egybeesik.

- Végül népi demokráciánk számokban ki nem fejezhető, de jelentőségében felmérhetetlen erősödése, hogy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése alatt megszilárdult népünk egysége. Ennek egyik megjelenési formája, hogy eltűnőben van hazánk keleti és nyugati területei közt a gazdasági és politikai különbség. Ez az egység segítette elő az újjáépítés sikerét, a hároméves terv idő előtti befejezését, az új erőforrása és biztosítása jobb jövőnknek és boldogulásunknak.

/Folyt. köv./ TL

/Rákosi Mátyás nagy beszéde ... 8 folyt./ MDP \$ 30 Ks Gp

Népi demokráciánk helyzetének ismertetésénél zuttal szándékosan eltekintettünk azoknak a nehézségeknek és hibáknak részletes taglalásától, melyek egy sor területen mutatkoznak, de amelyeknek jelentősége és méretei nem haladják túl az egészséges szervezet gyermekbetegségeit és a növekedéssel járó bajokat. Először, ha rólunk állami épületünk növekvő bürokratikus tendenciájára, a túlszaporuló szervezetre, a felesleges központokra, a gazdasági és adminisztratív vizfojók létrejöttére és bizonyos pazarlásra, mely jó gazdasági helyzetünk következtében a közületéknél jelentkezik. A kritikai részt azonban azonnal népi demokráciánk motorjára és vezetőire, saját Pártunkra tartottam fenn.

- Előre kell bosszantnom, hogy a népi demokrácia sikereit elsősorban Pártunk sikereit is. Ezek a sikerek igazolják, hogy Pártunk egészséges, jól fejlődik és megtudja oldani mindazokat a feladatokat, amelyeket a történelem, a szocializmus építésével kapcsolatban eléje állított. Ennek a fejlődésnek volt egyik legjobb és legsikeresebb bizonyítéka az a fordulat, melyet Pártunk az utolsó hónapokban a termelés felé tett. Nem szorul bővebb magyarázatra, hogy az a fellendülés, melyet az elmúlt négy-öt hónap folyamán a szocialista építés terén tapasztaltunk, elsősorban annak köszönhető, hogy Pártunk figyelmét a termelés kérdéseire összpontosította.

- Az a felismerés, hogy a kommunista jó munkájának próbaköve a termelés eredménye, hogy a jól végzett politikai munkát az emelkedő termelés számai ellenőrzik, egyre inkább átment Pártunk köztudatába és vele együtt erősödik az a tudat, hogy most már - mint az ország gazdaságának - magánál a felelősségünk. Mindenért, ami ebben az országban politikai, gazdasági, kulturális téren történik, mi vagyunk a felelősek. Minél jobban átérizzük ezt a felelősséget, minél jobban áthatja ez a felelősségérzet mindennapi munkánkat, annál jobban tudjuk elvégezni a ránk háruló feladatokat, annál inkább meggyorsul a szocializmus építése, dolgozó népünk felvirágzása.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. február 11.

10 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde ... 9. folyt./ MDP 9 So Ka Gp

- Annak a tudata, hogy a politikai felelősség mellett legalább oly mértékben reánk hárul a gazdasági felelősség is, kiszélesítette, elmélyítette a kommunista munkát, közelebb vitte a gyárak osztálygyűléseire és a szövetkezetek földjeihez. Egyben mutatja az a jelenség annak, hogy Pártunk a feladatok sokoldalúságával és terjedelmével együtt nő és fejlődik.

- Amikor egészséges Pártunknak ezeket az eredményeit, amelyek elmélyítették és megszilárdították nemzetvezető szerepét, ilyen élesen kidomborítom, ugyanakkor rá kell mutatnom egy sor hibára, melyeknek kiküszöbölése sürgős, mert túrúsuk veszélyeztetné Pártunk további egészséges fejlődését.

- Hogy miről van szó, azt bevezetésül azokkal a tapasztalatokkal szemléltetem, melyeket a Viharsarok vármegyének pártszervezeteivel kapcsolatban nyertünk. A Viharsarok vármegyei tudvalevőleg a kialakulásuk első napjaitól kezdve a kommunista mozgalom legerősebb bástyái voltak. Csanak, Csengrad, Békés megyékben már 1945-ben a kommunista szavazatok száma 20 és 50 százalék között váltakozott és messze meghaladta az országos átlagot. Ez természetesen is volt, mert hiszen ezeknek a vármegyéknek a parasztsága évtizedes, sőt évszázados harcok multjára tekintett vissza.

- De már az 1947-es választásoknál észrevettük, hogy mozgalmunk ezekben a megyékben egyhelyben topog és hogy valami nincs rendben. Az elmúlt évben újra arra figyeltünk fel, hogy ezek a megyék mindenütt az utolsó sorba kerültek a vetéskampánynál, a gabonabonálásnál, a tervekbeszélgetésnél és egyebütt. Ezért három hónapja alaposan megvizsgáltuk az ottani pártszervezetek munkáját.

- Az első tapasztalatunk az volt, hogy Pártunk országosan látható sikere pártszervezeteink vezetőségében fokozatosan erősödő önteltséget eredményezett. Elvtársaink egyre jobban lebecsülték a tömegek felvilágosításának és megnyerésének szükségességét és ami ezzel összefügg, lebecsülték az ellenség munkájának jelentőségét is.

/folyt. köv./

K

Rákosi Mátyás nagy beszéde 10. folytatás / MDP § Hm Ks Gp

- Amikor például felvetettük a kérdést, hogy a szabótáló kulákokat miért nem leplezik le erőteljesen a dolgozó párttagság előtt, miért nem igyekeznek meggyűlöltetni őket a falu lakosságával, a megyesegyházi termelőbizottság egyik tagja azt válaszolta: "Nincs nekünk szükségünk az ilyesmire, nem mer senki a védelmükre kólni, legföljebb az orruk alatt morognak." Ez a jelenség a "fordulat éve" óta országosan is tapasztalható, de a vihar-sarokban különösen élesen mutatkozik. A kulákok kérdésében néhol messze előreszaladnak, a Párt vonalától balra eltérő terveik vannak a kulákok likvidálására. Mésutt még virágozik a "jó kulák" elmélet, néhol még a Pártba is beveszik őket és a termelőszövetkezetek kérdésében hallgatólagos egységfrontba is kerülnek a kulákkal.

- A felszabadulás előtti mozgalmakban résztvett idősebb elvtársak részéről tapasztalható, hogy igyekeznek a fiatalokat távol tartani a pártvezetőségtől és mindenféle pártmunkától, ezen a címen, hogy: "A fiatalokat a Horthy-rendszer nevelte". "Hol voltak ők akkor, amikor mi már harcoltunk?" Ennek eredményeként pártszervezeteink egy része elöregedett. Orosházán például a Párt átszervezése után is 513 pártmunkából 431 35 éven felüli, nagyrészt 50 év körüli elvtárs. A fiatalabb elvtársak háttérbe szorításának egyik fő oka az, hogy az idősebb elvtársak látják, hogy a fiatalok jobban fejlődnek, pártiskolába mennek, bátrabban kezdeneyoznak.

- Tapasztalhattuk a felsőbb pártszervezetek intézkedéseivel kapcsolatban ellonállást. Amikor a Gsanád-megyei bizottság 4-5 községben női bíró megválasztását javasolta, régi elvtársaink megbotránkozva kérdezték: "Micsoda világ lesz itt, amikor a nők fognak nekünk parancsolni". Amikor a pártonkívüli tömegök megnyeréséről van szó, ezek az elvtársak úgy teszik föl a kérdést "Azoknak hizelgünk, akik nevettek rajtunk, amikor a esenlők vitték bennünket?" "Azokat agitáljuk, akik mostanáig nem találják meg az utat a Pártunkhoz? Ki van hatalmon hát, nem mi? Ha nem tetszik nekik valami, hát nem tudjuk őket kényszeríteni?"

Lépten-nyomon tapasztaltuk a parancsolgatást, a tömegök véleményének semmibe vételét, az ellenség lebecsülését a pártszervezeteken belül is. Nem tartanak rendszeresen taggyűlést, a vezetőségek nem számolnak be munkájukról. Sőt, ha a tagság részéről kritikai hangok hallatszanak, a Párt egysége elleni támadásnak, frakciózásnak minősítik és a bírálót időrongolják. Az önteltség eredményeképpen az éberség is eltompult.

H /^{oo} akkor ezt

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950. február 11.

17 óra 15 perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde a Párt munkásságáról / MDP § Hm Ks Gp

- Azt hiszem, hogy ezek után nem lehet oszódal-
kozni azon, hogy a Viharsarok vármegyéből, melyek 1945-ben az élön-
jártak, pártszervezeteink rossz munkája következtében visszaes-
tek és a legrosszabb megyék közé kerültek. Amikor pártszervezeteinkben el-
harapózott az a szellem, amely meggyőzés helyett diktált: nemcsak
az ellenségnek, de a tömegeknek, végül saját elvtársainknak is,
amelyben nincs pártdemokrácia, ahol nem hallgatják meg, sőt elnyom-
ják a tagság kritikáját és ahol még kevésbé lehet szó önkritikáról,
- ott az út lefelé vezet. Ahol elharapózik az önelégültség, az elbiza-
kodottság, az a szellem, hogy elég erősek vagyunk egyedül is, hogy
nincs szükségünk a dolgozó tömegek támogatására, ott rögtön megla-
zul és később elvesz a Párt és a tömegek egészséges kapcsolata, Pár-
tunk elszigetelődik a dolgozó néptől.

- A kommunista öntudatos, odaadó, szorgony mún-
kása Pártjának, osztályának, dolgozó népének. Ez sikereit titka.
De ahol ez a szellem meglazul, ott hamarosan felüti fejét a bürok-
rácia, klikkek, csoportok alakulnak, állásvadászás, korrupció ke-
letkezik, háttérbe szorítják az ifjakat, nőket és tompul az éber-
ség az ellenséggel szemben. Egyszóval jelentkeznek azok a bajok,
melyekkel szemben ha kiméletlenül fel nem vesszük a harcot, előbb
vagy utóbb de lejtőre viszik a Pártot.

- Mindjárt hozzá kell tennem, hogy ezek a je-
lenségek, melyeket a Viharsarokban tapasztaltunk többé-kevésbé a
legtöbb szervezetünkben fellelhetők, ha nem is ilyen tömény formá-
ban. Különösen megnőtt a számuk mióta a harc a reakcióval szemben
lényegében eldőlt, mióta biztosan ülünk a nyeregben és mióta elmé-
letileg is megmagyaráztuk, hogy a népi demokrácia lényegében pro-
letárdiktatura. Azóta nem egyszer hallani, amikor elvtársaink
meggyőzés helyett kényszert alkalmaznak, azzal indokolva, hogy
"most proletárdiktatura van." Mielőtt a hibák részletes taglalásá-
ra rámennék, idézni akarom azt, amit nagy tanítóink Lenin és Sztá-
lin erről a kérdéstről mondtak:

"A Párt taktikáját - tanítja Sztálin elv-
társ - a munkásosztály bizalma támogatja. A munkásosz-
tály bizalmát pedig nem erőszak szerzi meg - ellen-
kezőleg - az erőszak megöli azt - hanem a Párt helyes
elmélete, a Párt helyes taktikája, a Pártnak az osztály
iránti odaadása a munkásosztály támogatásával kaposo-
latban és ama készsége és képessége, hogy a tömegeket
jelszavai helyességéről meggyőzze."

[1] / Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 február 11

17 óra 20 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde.... 12. folyt/ MDP § Hné Ks Gp

több/
Rákosi Mátyás Lenin és Sztálin műveiből vett idevonatkozó idézet felolvasása után így folytatta beszédét:

- Sztálin elvtárs megállapításai a parasztsághoz való viszonyunkra is érvényesek s Pártunkra mindenben ille- nek. Az a helytelen nézet például, hogy most már, az ellenség megverése után, nincs szükség nálunk meggyőzésre, hanem elég a kényszer alkalmazása, országszerte el van terjedve. Elfelejtik Lenin tanítását, aki azt mondta:

"Akkor alkalmaztuk helyesen és sikerrel a kényszert, ha előbb megteremtettük számára a meggyőzés alapját."

- Nem csoda, hogy olyan helyeken, ahol a kulákkal szemben a népi demokrácia jogos megtorlást alkalmaz - de Pártunk nem törődik azzal, hogy ez intézkedések jogosságá- ról a dolgozó parasztságot meggyőzze - helyenként a megrendszá- bályozott kulákok felé fordul a parasztság egy részének szimpá- tiája.

- Még súlyosabb azonban az eset, ha saját elvtársainkkal szemben alkalmaznak a pártszervezetek vezetői kényszert, ha meggyőzés helyett diktálnak, parancsolgatnak nekik. Hogy ilyesmi nemcsak a Viharsarokban, hanem egyobbütt is előfordul, azt itt a Pártközpontban, nem egyszer tapasztaljuk.

- Sok a panasz a pártdemokrácia megsértése miatt. Egyes szervezetek egyszerűen nem tartanak taggyűlést vagy nem rendelkeznek választott szervekkel. Nagyon sok a panasz ar- ra, hogy hiányoznak a választott szervek,

- A borsodmegyei nagyzömri pártbizottságok például mind kinevezettek. A borsodmegyei bizottság egyetlen tag- ja sem választott és a pártválasztmány nagy többsége már nem tartózkodik a megyében.

- Nem szorul magyarázatra, hogy ott, ahol a pártdemokrácia elemi szabályait nem tartják be, ahol a vezetőség nem ad számot a tagságnak és a tagságnak nincs módja bírálatot mondani a vezetőség munkájáról, igazi pártéletről szó sem lehet. Még kevésbé lehet szó önkritikáról. Rengeteg panaszt hallottunk arra vonatkozólag, hogy nem tűrik funkcionáriusaink a kritikát.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 február 11

7 óra 25 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde... 13.folyt/ MDP § Ané Ks Gp

- Ezek a módszerek odavezetnek, hogy egyre gyakrabban hallunk kis klikkekről, csoportesulásokról, állásvadászatról. Azokat az elvtársakat, akiket megfosztunk a bírálat elomi jogától, elidegenítjük a Párttól, elégedetlenséget keltünk bennük. A pártdemokrácia elfojtása természetesen nem marad titokban. Csökkenti a Párt vonzóerejét. A tagok leszoknak az aktív hozzászólásról, ami a vezetőkben még inkább megnöveli a csalahatatlanság, az önelégültség érzését.

- Egyre gyakoribb az a panasz, hogy összekovrik a Pártot és a tömegeket, a Pártot és az államot. Hogy ez gyakorlatban hogy történik, arra egy-két példa: a kocskométi gépállomáson az üzemi értekezletet nevezték taggyűlésnek. A propagandista megválasztásában, mely napirenden volt, a pártonkívüliek is résztvettek és méltatlankodtak, hogy miért nem pártonkívüli a pártpropagandista. Megállapítást nyert, hogy Vas-megyében a decemberi taggyűléseken több helyen nem a párttitkár tartotta meg a beszámolót, hanem a jegyző, vagy a tanító.

- Hogy a bürokrácia milyen mélyen beleetto magát pártéletünkbe és milyen károkat okozhat, arra nézve jellemzők azok a hibák, melyeket a tagfelvétellel kapcsolatban ország-szerte tapasztalhattunk. A pártvezetőség a tagfelülvizsgálat után elhatározta, hogy az új tagok felvételét nem bízza véletlenre, hanem Pártunk szociális összetételének és vonzásának megnövelése szempontjából szabályozni fogja. Pártszervezeteinknek javasoltuk, hogy obból a célból elsősorban a termelésben kitűnt ipari munkásokat, a termelőcsoportok dolgozó tagjait és az értelmiségből főleg a technikai értelmiséget részesítsék előnyben a felvételnél. Külön felhívtuk a figyelmet, hogy Pártunkban nem eléggé vannak képviselve az ifjak és a nők és ezért a tagjelöltfelvételnél órájuk is külön irányt kell venni.

- A gyakorlatban ez oda vezetett, hogy a megyei, vagy járási bizottságok számszerűleg előírták, hogy egy-egy szervezet hány 25 éven aluli vagy felüli férfit, nőt, ipari munkást vagy parasztot vehet fel. Ennek az lett az eredménye, hogy például egy falusi szervezet, amelynek egy hónapra egy 25 éven aluli nő felvételét engedélyezték, nem engedte el a termelésben kitűnt férfi jelontkezőt. Az ilyen bürokratikus eljárásnak százféle változata támadt és azt eredményezte, hogy az új tagjelöltek felvétele gépi-sen, hibásan történt. Nem a termelésben kitűnt legjobb munkások, ifjak, nők, műszaki értelmiségiek jutottak be a Pártba./Folyt.köv./

Rákosi Mátyás nagy beszéde... / 14. folytatás/ MDP § Vá Ks Gp

- Rengőleg azoknak a panaszoknak a száma, amelyek arról számolnak be, hogy munkások és parasztok, értelmiségiek beadják tagfelvételi kérelmüket és ezek a kérelmek hónapokig fekszenek elintézetlenül, közben senki sem foglalkozik a jelentkezőkkel. Nem beszélnek meg velük, hogy miért húzódik az ügyük. Ezek az emberek hétről-hétre eredmény nélkül járnak a pártszervezetekbe érdeklődni, hogy mi van az ügyükkel.

- A tagfelvétellel kapcsolatos hibákért felelősök központi szerveink is, amelyek szintén nem mentesek a bürokráciától és intézkedéseikkel, amelyek nem számoltak az alsó szervek moráliságával és bürokratikus módszereikkel hozzájárultak a bajokhoz.

- Változatlanul hiba van az ifjak és nők felvétel körül. Azok a bajok, amelyeket a Viharsarokban észleltünk, országsszerte mutatkoznak. Ez annál súlyosabb, mert hisz az ifjak és nők számának Pártunk felé fordulása épen az utolsó két esztendőben történt meg. Viszont 1948 februárja óta tavaly nyárig lényegében tagzárlat volt Pártunkban és utána a tagjelölt-felvételt megszigorítottuk. Nálunk mind a mai napig nem alakult meg egy - a Szovjetunió Kom-szomoljához hasonló - egységes ifjusági szövetség, amely Pártunk számára az utánpótlás kinevelését az ifjuság köréből megkönnyítené. Ezek a szempontok parancsolóan megkövetelik, hogy a tagfelvételnél különös gondot fordítsunk az ifjakra és nőkre. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ezen a téren komoly fordulatot elérni még nem tudtunk.

- Egyes vidéki pártszervezeteink vezetését sok helyütt a felszabadulás előtti mozgalmakban közvetlenül vagy közvetve résztvevő, főképpen idősebb elvtársak vették kézbe, akiknek egy része úgy érezte, hogy a múlt üldöztetéseiért joga van szinte az összes párt, állami és gazdasági funkciókra, hogy csak ő hivatott a község ügyeit is intézni. Előfordul, hogy egyes párttagok a Pártban viselt tisztségüket ugródeszkának tekintik és lehetőleg csak akkor vállalják fel a Pártban a vezető tagságot, ha biztosítják nekik a fizetett funkciót, vagy ha ilyen nincs, pártvezetőségi tagságuk felhasználásával igyekeznek azt megszerezni.

/Folyt. köv./

Rákosi Mátyásnag beszéde... /15. folytatás/ MDP & Vá Ks Gp

- Ezek nem egyes kirivó, hanem eléggé elterjedt jelenségek, ennek eredménye legtöbbször az, hogy a Párt vezetése a közigazgatással, a földművesszövetkezetekkel összefonódik, a népnevelőket nem a párttitkárságról, hanem a község házáról írják ki, hogy a pártvezetőségi tag a traktor bizottságban az őszi szántás-vetés sikeres és gyors elvégzése helyett a földművesszövetkezeti traktor minél jövedelmezőbb kihasználását tartja szem előtt. A pártvezetőségi tagok nagymértékű beépülése a különböző fizetett funkciókba, azt is eredményezi, hogy nem a Pártban, hanem a közigazgatásban és a földművesszövetkezetekben végzett munkát tartják fontosnak azon a címen, hogy a fizetést onnan kapják. Ezeket a jelenségeket, amelyek nem egy esetben korrupciós jellegűek, az ellenség kitűnően fel tudja használni pártszervezeteink elszigetelésére.

- A bürokrata fennhéjázó, szerénytelen, nem tanul, nem szereti a fejlődő kádereket, elnyomja a nőket, az ifjakat. Hogy milyen az elbürokratásodott szervezet, arra egy példát: Mezőkovácsházán a 13 vezetőségi tag közül 9 fizetett funkcióba helyeztette magát, az elnök öt holdon egyéni gazdálkodást folytat és községi esküdt. A titkár ugyancsak öt holdon egyéni gazdálkodást folytat, a földművesszövetkezet cirok-átvevője. A propagandista, magángazdálkodása mellett, a szövetkezeti tojuzem alkalmazottja. A tömegszervező magángazdálkodása mellett gabonafelvásárló. A káderes az OSZH pénztárosa, a gazdasági vezető a DÉFOSz irodavezetője, a frakciótitkár a ciroktelepen van alkalmazásban, a női felolós a szövetkezetnél baromfi-felvásárló és így tovább és így tovább.

- Nem lehet csodálni, hogy ilyen viszonyok mellett eltompul az ellenséggel szemben az éberség. A Rajk-per egyik tanulsága az volt, hogy az addiginél hasonlíthatatlanul éberobbnek kell lennünk. Néhány hétig valóban úgy látszott, hogy az éberség terén fordulat áll be, hogy Pártunk megtanulta, hogy minden néven nevezendő nehézségnél, hibánál vagy bajnál az okok közt keresse az ellenség kezét is. Azóta azonban meggyőződhattünk arról, hogy az éberségről Pártunkban sokat beszélnek, de kevés eredménnyel. Erre nézve néhány esetet sorolok fel. A Szabad Nép egyik tudósítójának az éberségre való hivatkozással nem engedték meg, hogy lofényképezze egy termelőcsoport fájbjakáját. Viszont október végén és november elején, amikor az ellenség ezer és ezer esetben terjesztette a forint leértékeléséről az álhíreket és szervezte az áruvásárlási pánikot, szervezeteink és tagságunk csak akkor vette észre, hogy itt az ellenség munkájával áll szemben, amikor pártvezetőségünk erre ráirányította a figyelmét.

/Folyt. köv./ K

/Rákosi Mátyás nagy beszéde ... 16. folyt./ MDP \$ So Ks Gp

- Amikor az ősszel feltűnően kevés cukorrépát kaptak a gyárak, kivizsgáltuk az ügyet. A szakértők ennek magyarázására minden termelési tényezőt felsorakoztattak, de hallani sem akartak róla, hogy itt az ellenség keze közrejátszott. Amikor azonban négy száz cukorrépa termelő kuláknál vizsgálatot tartottunk, kiderült, hogy szinte kivétel nélkül visszatartották termelésük 20-30 százalékát és példájukat megfelelő számú közép-paraszt követte. Kiderült, hogy párttitkáraink tudtak erről, de csükkbe sem jutott közbelépni.

- Nyiregyházaán megtörtént, hogy a városi titkár és az Államvédelmi Hatóság vezetőjének figyelmét felhívták arra, hogy a heti piacokon a kulákok sorbanállnak a pékségek előtt és zsákszámra vásárolják a kenyert, amelynek jelentékeny részét a disznókkal etették fel, vagy spekuláltak vele. Mind a két elvtárs nyugodtan kijelentette, hogy nincs ok közbelépésre, mert a kenyérjegy megszűnt, mindenki vásárolhat annyit, amennyi neki jölesik.

- A lengyelkápornai gyilkosság alkalmával, dacára annak, hogy a meggyilkolt Kiss elvtársat néhány hónappal ez előtt már egyszer megtámadták a kulákok és a meggyilkoltnak a kezei hátra voltak kötözve, a helyi elvtársak az első időben nem is gondoltak arra, hogy az ellenség műve lehet. A Standard-gyári kénkedés és szabotázs is sorozatos példákban mutatja, hogy az éberségről egyelőre inkább csak beszélünk, de kevésbé gyakoroljuk.

- Rá kell mutatnunk még egy jelenségre, melyen, ha nem változtattunk, feltétlenül súlyos károkat okozhat Pártunknak. Ez a pártfunkcionáriusok fluktuációja, hullámozása. 1945-ben, vagy 1946-ban, amikor Pártunk alighogy kikerült a föld alól, amikor a kádereket nem ismertük és amikor az ellenséggel folytatott harc rákényszerített bennünket arra, hogy egyik napról a másikra éljünk, még menthető volt az a fluktuáció. Amikor a harc eldőlt és az állampózatba, a hadseregbe, a gazdasági életbe fokozottan kellett megbízható elvtársakat küldeni, még mindig érthető volt, ha egyik munkakörből gyakran vittük át másik helyre az elvtársakat. Ideje azonban, hogy most már itt is rendet teremtsünk, mert a fluktuáció kezd olyan méreteket ölteni pártszervezeteinkben - és hozzátehetem - népi demokráciánk minden területén, hogy folytatása rendkívül komoly veszélyt jelent. H

/folyt.kövi/

MTI BELFÖLDI HIREK

B ⁴⁰ . kiadás

1950. február 11.

17 óra 45 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde .. 17. folyt./ MDP \$ 30 Ks 6p

- Azzal, hogy egyik beosztásból a másikba rándgatjuk funkcionáriusainkat elcsúszhatatlanná tesszük, hogy be-
dolgozzák magukat munkakörükbe és így magunknak szinos módunk ar-
ra, hogy alaposan megismerjük őket. Amellett tudvalevő, hogy
minden új vezetőnek időre van szüksége, amíg bedolgozza magát.
Ezalatt az idő alatt, elkerülhetetlen, hogy a vezető tapasztala-
latlansága és helyi ismereteinek hiánya miatt lazulás ne álljon
be, az ellenség ezt a lazulást természetesen örömmel használja
fel.

- Pártunk győzelmének és dolgozó népünknek
a szocializmus felé fordulása következtében ugrásszerűen megnőtt
a tanulás vágya. Ezt az egészséges fordulatot mi magunk is ser-
kentettük azzal, hogy tagságunk elméleti színvonalának gyors eme-
lését követeltük. Ezen a téren igen jelentős sikereket értünk el
és alsó- és középkádereink jelentékeny része egészségesen és
gyorsan fejlődik. Ugyanakkor azonban itt is történtek hibák.

- A tömegek tanulásvégyára azzal feleltünk,
hogy inkább a mennyiségre, mint a minőségre fektettük a súlyt.
Az is előfordult, hogy szervezeteink az iskolák, a szemináriumok
szervezésénél mohanikusan jártak el. Az önkéntes jelentkezés el-
vét nem tartották szem előtt, hanem gyakran küldtek iskolákra,
vagy szemináriumokra olyan elvtársakat, akik erre nem jelent-
keztek. Az eredmény helyenként az oktatás színvonalának esökke-
nése és jelentékeny lemorzsolódás volt. Mikavaly ősszel körül-
belül 300 ezer tanulóval kezdtük a pártoktatást. Mikor azonban
rájöttünk, hogy túl sokat markoltunk, akkor ezt a számot nem min-
den zökkenő nélkül 220 ezerre csökkentettük. Oktatásunk siko-
rét még mindig gátolja az a tény, hogy nagyon sok elvtársunk az
oktatást a gyakorlati élettől és a Párt építésétől elszakítva
nézi. Fel kell figyelni arra, hogy helyenkint az oktatással
- és általában a pártmunkával - kapcsolatban túlterhelésről
panaszokodnak. Pártunkban rengeteg a felesleges ülés, a feles-
leges értekezlet. Az aktivisták egyen vannak terhelve, s ugyan-
akkor jó, alkalmas nő és ifjú káderek munkába állítását el-
hanyagolják.

/folyt. köv./ TL

/Rákosi Mátyás nagy beszéde 18. folytatás/ MDP § Hm Ks Gp

-Nem egyszer azt tapasztaltuk, hogy munkások-
doreink, különösen ha magasabb funkcióba emeljük őket, nem szívésen
fánulnak. Pártunk részéről helyes és vélrávezető volt az, hogy a ha-
talom megszerzése után, ahová csak lehétt, az ipari munkásság, a
dolgozó parasztság legjobbait küldtük. De feltétlenül szembe kell
szóllni a hibás nézettel, mely ezzel kapcsolatban nólól lábráka -
pott, hogy aki proletár, az már tulajdonképen kész kommunista. Nem
árt felidézni Lenin szavait, aki azt mondja:

"Szükséges lesz a proletárdiktatura talaján"
hosszadalmas harcokban átnevelni magukat a proletárokat
is, akik saját kispolgári előítéleteiktől nem egyszer-
re szabadulnak meg, nem osodával, nem a szüzanya paran-
csára, nem valami jelszó, határozat, dokrérum parancsá-
ra, hanem csak a kispolgári tömegbefolyás ellen foly-
tatott hosszú és fáradságos tömegharc révén"

Ezt a lenini tanítást nekünk is még kell
szívlelnünk.

Szakadatlanul küzdenünk kell a nacionalizmus
minden megnyilvánulásával szemben. Nem szabad elfelejtenünk, hogy
a Horthy-rendszer 25 esztendőn keresztül szívésan és nem sikerto-
lenül igyekezett munkásosztályunkba: is beoltani a sovinizmus, az
antiszemizmus és a fajl gög legkülönbözöb vállfajait. Elözölög
pedig egész honzodékeket neveltök a magyar "fajl felsöbbség" szel-
lemében. A nacionalizmus mérge behatolt a dolgozó népbe. Értelmisé-
günk jelentékeny része is tele van fajl előítéletekkel: nyaklól nól-
kül hajbókol a Nyugat minden megnyilvánulása előtt s lokiosynli a
Szovjetunió eredményeit.

A szakszervezetekben elmosódva és éles még-
nyilvánulás nélkül, de szindikalista tendenciák tapasztalhatók.
Rendkívül megnött a szakszervezeti bürokrácia. Olyan fontos szaksz-
szervezetekben, mint az éplömunkásoké, feltünően kevés a kommunis-
ta párttagok száma és ezen a helyzeten hosszú hó apok munkájával
is alig tudunk javítani.

-Végül, szóvá kell tennem egy blyan veszélyt,
amely nemcsak nálunk, de az összes népi demokráciákban jelentke-
het. A mi Pártunkban benne van a nagyipari proletáriátus abszolút
többsége. Semmi kétség, hogy még ezeknek a munkásoknak is egy je-
lontékeny része magával hozta és magával hordja azokat a kispol-
gári hagyományokat és előítéleteket, amelyekről Lenin mondta, hogy
kiirtásuk a proletárdiktatura egyik feladata.

/Folyt. köv./

/Rákosi Mátyás nagy beszéde 19. folytatás./ MDP § Hm Ks Gp

Vegyük hozzá, hogy például Nagybudapeston Pártunk tagságában az ipari munkások száma 55 százalék. Ez annyit jelent, hogy Pártunk legfontosabb szervezetében a tagság 45 százaléka nem munkás, hanem értelmiségi, kispolgári, háztartásbeli, stb. Ez módot nyújt az ellenségnek arra, hogy befolyását éreztesse a Pártra, különösen válságos helyzetekben, amikor a kispolgári rétegek ingadozni kezdenek és ingadozásukat a Pártra is átviszik.

- A reakció veresége óta Pártunk lényegében monopolisztikus helyzetbe jutott. Aki törtető és karrierista, az igyekszik a Pártunkba bejutni, mert ez az uralkodó párt és természetesen igyekszik Pártunkba bejutni az ellenség is. Ez a Rajk-per egyik tanulsága. A Standard-gyár kómeit és szabotőröket; magyar résztvevőit az ellenség külön utasította, hogy lépjenek be Pártunkba. Hasonló jelenséggel lépten-nyomon találkozunk. Az ellenség az osztályharcot, amelyet nyílt politikai ütközetben elvesztett, most megkísérli a Párton belül is folytatni, mert ez biztosítja számára a legjobb fedezést. Ezért az ilyen fiatal és az ellenséges behatolások kivédésében még gyakorlatlan Pártnak, mint a miénk, fokozott éberséggel kell küdeni minden pártellenes megnyilatkozás, a Párt vonalától való minden elhajlás, minden pártszerűtlenség ellen.

- Pártunk helyzetének taglalását azzal fejezem be, amivel kezdtem. A mi Pártunk egészséges és jól fejlődik. Az, hogy a meglévő hibákról ilyen nyíltan beszélünk, Pártunk erőjének egyik jele. E téren is követjük nagy tanítóink, Lenin és Sztálin útmutatásait.

- Nekünk most erősíteni kell Pártunkban az önkritikát, a demokráciát, hogy ezzel újra mélyöbbré eresszük gyökereinket a tömegekbe és megszüntessük a tömegektől való elszigetelődés veszélyét. Ezért javasoljuk a Központi Vezetőségnek, hogy az év március 15-től június 1-ig terjedő időben válasszuk meg újra az összes pártszervezeteink vezetőségét az alapszervezetektől kezdve a Nagybudapesti vezetőségig bezárólag.

/Folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. február 11.

18 óra — perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde... 20. folytatás/ MDP § Hm Ks Gp ...

A küldöttértkezeltek a vezető pártszerveket titkos szavazással választják meg. A választásokon arról kell gondoskodni, hogy friss vér kerüljön a vezetőségbe, hogy leváltsuk a meg nem felelőket és az utolsó osztályon a pártmunkában, a termelésben kitűnt dolgozókat, nőket, ifjakat, műszaki értelmiségieket, jó új erőket ültesünk helyükbe. Ezekon a választásokon a régi vezetőség tartsa beszámolót eddig végzett munkájáról és gyakoroljon önkritikát. A tagság tárja fel és bírálja meg a hibákat. Használjuk fel a választást olyan ellenőrzésre, amikor a tömegek, a vezetettek ellenőrzik a vezetőket, mutatnak rá hibákra és jelölik ki hibák kijavításának útját, mint Sztálin mondta.

pedig — A kritika nem kampány, hanem az önkritikával együtt mindenkor alkalmazni kell. A kritika, amit gyakorolunk, legyen építő, ne legyen sekélyes, kicsinyes, ne könnyítse meg az elhanyagolt munkáját, hanem erősítse a Pártot, fokozza a Párt befolyását és vonzóerejét.

— Ez a választás tehát szervezen összefügg az önelégültség, a diktálás, a szerénytelenség, a bürokrácia, a hibák elleni harccal. Különösen a bürokratikus elemek ellen kell felvonni a küzdelmet.

/Folyt. köv./ T

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 február 11

18 óra 5 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde.... 2 lfolyt/ MDP § Hné Ks Gp

- A vezetőség újjáválasztásán elsősorban ennek a bürokratizmusnak a kiküszöbölésére törekszünk. Ha vezetőségeink választását jól végrehajtjuk, feltétlenül megerősödik a Párt és Pártunk kapcsolata a tömegekkel. Nőni fog az éberség, melyet elaltatott az önelégültség.

- Fokozni kell azt az ősszel lendületbe jött fejlődést, hogy Pártunk politikai tennivalóit mindenütt szervesen össze tudja kapcsolni a gazdasági feladatok megoldásával. Fokozni kell Pártunkban annak tudatát, hogy népi demokráciánk életének minden területéért, elsősorban gazdasági területéért is, mi vagyunk felelősek és hogy a jó kommunista politikai munkát a jó gazdasági eredmények igazolják. Érezze magát minden kommunista vezető felelősnek azért a gazdasági területért, amelyet reá bízta és gondoskodjon róla, hogy ezen a területen a legjobb eredményeket érje el. Járjon elől minden kommunista a munkaverseny minden ágában, az ujitömozgalomban, a brigádmozgalomban és gondoskodjon róla, hogy az ötéves tervet pontosan, részleteiben is végrehajtsuk. Támogassa azt a munkaversenyt, amely április 4-vel, hazánk felszabadításának ötéves évfordulójával kapcsolatban folyik. Ez a munkaverseny lendítse tovább azt a hatalmas kezdeményezést, mellyel a magyar dolgozó nép Sztálin elvtárs születésnapját ünnepelte. A felzabadosulás ötéves évfordulójára a magyar dolgozó nép szocialista munkájának győzelmével fejtsze ki háláját felszabadítóknak, a nagy Szovjetunió és vezetője, a bölcs Sztálin iránt.

- A munka frontján külön figyelmet kell szentelnünk azokra a területekre, ahol a Párt gyenge, mint például az építőmunkásoknál. Ötéves tervünk befektetéseinek 40 százaléka esik az építkezésekre és gondoskodni kell róla, hogy ebben a döntő szektorban is megvalósítsuk tervkitűzéseinket.

- Keményebb követeléseket kell felállítanunk Pártunk politikai vonalának végrehajtásával szemben. Ma még elég gyakori jelenség, hogy valamely pártfunkcionáriusunk politikai téren harcol a katolikus egyház mögé megbuvó reakció ellen, de nem törődik azzal, hogy felesége az egyházi adó beszedése körül szorgoskodik. Gondoskodni kell róla, hogy pártfunkcionáriusaink egyéni magatartásukkal is segítsék a Párt harcát a klerikális reakció és annak ideológiai befolyása ellen. A termelészövetkezetek elterjedésével gyakran találkozunk olyan jelenségekkel, hogy a falubeli szövetkezetek vezetői a termelészövetkezeti csoportokat nem támogatják, sőt, akárhányszor gátolják vagy éppen ellenségesen viszonyulnak hozzáik.

/Folyt. köv./ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950 február 11

18 óra 05 perc

/Rákosi Mátyás nagy beszéde... 22. folyt/ MDP § Hné Ks Gp

- A termelőszövetkezeti csoportokban való belépés természetesen a jövőben is önkéntes. Önkéntes a kommunis-
tákra vonatkozólag is: csak az a kommunista falusi titkár vagy
DEFOSZ elnök lépjen be, aki a termelőszövetkezetek helyességéről
meg. van győződve. Ennyiben nem változott a helyzet. De minden
elvtársunktól megköveteljük, csakugy, mint az állami szervektől,
hogy a szocializmus építését a falun - melyet a szövetkezeti
termelőcsoportok képviselnek, semmi körülmények között ne gátolják,
hanem támogassák.

- Tovább kell erősíteni az ideológiai fron-
tot Pártunk elméleti színvonalának emelésével. Meg. kell javi-
tanunk nemcsak a pártoktatás minőségét, de fokozottabb figyelmet
kell fordítanunk a középiskolák és az egyetemek világnézeti okta-
tására. Külön fel kell venni a harcot azokkal a tendenciákkal
szemben, melyek az egyetemen és a főiskolákon a proletár-származá-
su diákokra fokozottabb terheket raknak és ezzel megnehezítik ta-
nulásukat.

- Az ifjúság körében megértők a dolgozó fiata-
lok. minden rétegét egységesen összefogó szervezet létesítésének
előfeltételei. Az ifjak megértették, hogy eljött az ideje, hogy
nálunk is meg kell teremteni azt az egységes szervezetet, mely a
Szovjetunió Komszomoljához hasonlóan elősegíti az ifjúság szocia-
lista nevelését és Pártunk utánpótlását az ifjúság köréből. Mi
örömmel üdvözljük ezt a fejlődést és teljes erővel támogatjuk.
Az ilyen hatalmas, az egész ifjúságot átfogó szövetség egyik ellon-
szere lesz annak a holtellen tendenciának, mely oddig Pártunkon
belül háttérbe szorította az ifju dolgozókat.

- Gondoskodni kell a népköztársasági alkotmá-
nyunkban lefektetett alapelvek megval. sitásáról. Ennek megfelelően
irányt kell venni arra, hogy lehetőleg az idén létrehozzuk a falu,
város, járás és megye tanácsait, melyeket alkotmányunk megkövetel
és amelyek a dolgozó tömeggel elmélyítve a kapcsolatot, tovább
erősítik demokráciánkat. H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1950 február 11

18 óra 10 perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde... /23. folytatás/ MDP § Vá Ks Gp

- Végül három területen kell fokoznunk Pártunk politikai működését. Az egyik a munkásegység védelme. Az imperialisták mindent megkísérülnek, hogy a kapitalista országokban megbontsák a kommunisták vezette munkásegységet. Nálunk, ahol ezt az egységet sikerült létrehozni, el van terjedve az a vélemény, hogy számunkra ez a kérdés elintéződött. Mi a munkásegységért vívott küzdelemben már csak nézők vagyunk. Ez a nézet helytelen. Itthon és nemzetközileg száz formában küzdhetünk a munkásegységért. Nemcsak olyan tömegszervezetekben, mint a szakszervezetek nemzetközi organizációi, hanem minden téren, minden tőlünk telhető legnagyobb segítséget és bátorítást kell nyújtanunk a kapitalista országokban is azoknak, akik a munkásegységet védik.

- Erősíteni kell a proletár nemzetköziség tudatát, erősíteni kell azáltal, hogy élesen szembeállunk a magyar sovinizmus és nacionalizmus minden megnyilvánulásával. Ne szűnjünk meg kihangsúlyozni, hogy saját erőfeszítéseink mellett sikereink és eredményeink kiinduló pontja és alapja a hatalmas Szovjetunió felszabadító szerepe és állandó támogatása, hogy jövőnk és további virágzásunk biztosítéka a proletár-internacionalizmus, az a szocializmust építő demokratikus front, amely a nyugati imperialistákkal szemben megvéd bennünket. Ennek a proletár-nemzetköziségnek szellemében az eddigieknél fokozottabban kell tanulmányozni és a magyar viszonyokra alkalmazni a Szovjetunió és a népi demokráciák tapasztalatait és eredményeit. Különösen fel kell használni elsősorban a Szovjetunió Bolsevik Pártjának tapasztalatait pártépítésünk terén. Ebben a tekintetben még a kezdet kezdetén vagyunk és alaposan lemaradtunk. Most az a feladatunk, hogy ezt a lemaradást kiküszöböljük.

- Fokozni kell a béke védelméért folyó küzdelemünket is. E téren gyakran találkozunk olyan téves felfogással, hogy nálunk, ahol az imperialisták szervezett erői már vereséget szenvedtek, a béke védelme tulajdonképpen lényegében állami feladat és főleg honvédségünk megerősítésében nyer kifejezést. Ez a nézet azt vallja, hogy a béke megvédésére irányuló harcot elsősorban azoknak a progresszív erőknek kell megvívniuk, melyek az imperialista államokban küzdenek és mi ezen a téren is bizonyos fokig csak nézők vagyunk.

/Folyt. köv./ TL

Rákosi Mátyás nagy beszéde... /24. folytatás/ MDP § Vá Ks Gp

- Mind a két vélemény helytelen. A régi rendhívei nálunk is változatlanul egy harmadik világháboruban reménykednek és ezért szívósan és lankadatlanul támogatják a nyugati imperialistákat, terjesztik a háborus pánikkeltés álhireit és mint kémek, szabotálók, cselekvően is résztvesznek ebben a küzdelemben. Ennél fogva itthon is szakadatlanul küzdeni kell ezek ellen az erők ellen és éberon kell tartani azt a szellemet, amely el van szánva minden eszközzel küzdeni a békéért. Ez az a terület, ahol egy emberként magunk mögött tudjuk az egész magyar dolgozó népet. Ha az ellenség meggyőződik róla, hogy a magyar nép elszántan és egyhangulag száll szembe a háborus uszítókkal, az magábanvéve hatalmas politikai tényező. Új erő forrása, amelyből a kapitalista országok, sőt a népi demokráciák béketáborra is meríthet.

- Az elmúlt 15 hónap alatt kétszer volt alkalma a magyar dolgozó népnek, hogy a világ haladó erőinek nemzetközi fóruma előtt kinyilvánítsa békeakarátát. 1948 decemberében a Demokratikus Nők Világkongresszusán és az elmúlt évben a Világifjusági Találkozóán. Az az egység és lelkesedés, amelyet az alkalmakkor a magyar dolgozó nép tanusított, rendkívül mély benyomást gyakorolt világszerte, a népi demokráciák dolgozóira csakugy, mint a kapitalista államok békéért küzdőinek táborára. Ez a benyomás például a Világifjusági Találkozóval kapcsolatban annyira nyugtalanította az imperialistákat, hogy egyik vezető lapjuk, a londoni "Times" felvetette a kérdést: Mit lehet csinálni a jövőben az ilyen hatásos és az angol-szász világra is benyomást keltő békemegnyilvánulások meggátolására?

Mi örülünk, hogy a béke ügyének ilyen komoly szolgálatokat tudunk tenni és rajta leszünk, hogy az a szellem, amelynek megnyilvánulása barátokra és ellenségre egyaránt mélyen hatott, tovább erősítse és fűtse dolgozó népünk harc készségét a béke megvédésére.

- Mi kendőzés és szépítés nélkül rámutattunk Pártunk hibáira. Ráműtattunk nemcsak azért, mert tudjuk, hogy egységes, fejlődő és szilárd szervezetnek megfelelő munkával gyorsan kiküszöbölhető bajairól van szó. Ráműtattunk azért is, mert tudjuk, hogy a hibák kiküszöbölését meggyorsítja és megkönnyíti, ha bolsevista önkritikával magunk mutatunk rá. Ezeknek a bajoknak a felfedése magábanvéve már fél gyógyulás, már fél segítség. Mi eddig sem féltünk a bajok feltárásától és ki fogjuk őket kiküszöbölni, mint ahogy ezt azelőtt is megtettük.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950 február 11

18 óra 20 perc

Rákosi Mátyás nagy beszéde... /23. folytatás/ MDP & Vá Ks Gp

- Igyekezni fogunk ezt a munkát gyorsan és álla-
posan elvégezni, mert azt akarjuk, hogy az előttünk álló nagy fel-
adatokat, mint az elmúlt öt esztendő folyamán, a jövőben is sikerrel,
eredményesen oldjuk meg. A béketábor, a szocializmust építő haladó
országok táborának ereje gyorsan nő és e növekvéssel
jelentkező új feladatok megoldását követeli tőlünk is a történelem.
Mi azt akarjuk, hogy a feladatoknak ránk eső részét bosszúlettel és
eredményesen elvégezzük úgy, ahogy ezt joggal elvárja tőlünk dolgozó
népünk, a haladó világ, a hatalmas Szovjetunió és nagy vezetőnk, a
bölc, szeretett Sztálin! - fejezte be beszédét Rákosi Mátyás. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950. február 11.

18 óra 35 perc

A Fővárosi Helyiérleki Vasut KV

i Fa/PE/So Bn Gp vasárnaptól, február 12-től kezdve
Budapest-Margithi-Szentendre vonalon új menetrendet léptet élet-
be. Részletes tájékoztatást az állomásokon és megállóhelyeken
kifüggesztett menetrend nyújt. /MTI/

A polgármester felhívása

i Fa/Szo/So H Bn Gp

Pongrácz Kálmán polgármester felhívja a
főváros lakosságát, hogy február 13-án, a fővárosnak tisztelet-
szavát Harsány által történt felszabadítása ötödik évfordu-
lóján lobogozzák fel házaikat. /MTI/

H. lyrcigazítás

H/So Bn Gp

Mai B 27. kiadásunk utolsó bekezdésének
második mondata helyesen a következőleg hangzik:

"Az, hogy zántóterületünk körülbelül 8
százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik ... stb.

xxx

A B 29. kiadás első bekezdésének utolsó
szava: tudtuk

xxx

B 32. kiadásunk harmadik bekezdésének
második mondata a következő:

"A Viharsarok vármegyei tulajdonosok
megalakulása első napjaitól kezdve a kommunista mozgalom legerő-
sebb bástyái voltak."

x

H/vá Gp

B 42. kiadásunk második bekezdésének ötödik
sorában kezdődő mondat így szól: "A Standard-gyár kémeit és/szabo-
táznak magyar résztvevőit..." /MTI/

a/

Kiosztották az Eötvös Lóránd fizikai tanulóverseny díjait

SzK/SzK/Vá Bn A Magyar Fizikusok Egyesülete múlt év novemberében Eötvös Lóránd, a nagy fizikus emlékére országos fizikai tanulóversenyt rendezett a középiskolások számára. A versenyen 134-en vettek részt. A dolgozatok kiértékelése után szombaton este Novabatzky Károly, a Pázmány Péter Tudományegyetem Kossuth-díjas fizikus professzora hirdette ki az eredményeket és adta át a díjakat. Az első díjat nem adták ki. Második díjat /150-150 forintot/ nyert hat tanuló, harmadik díjat /50 forintot/ két tanuló, négy tanuló pedig dicséretben részesült.

A díjkiosztás után Selényi Pál egyetemi magántanár tartott előadást Eötvös Lórándról, a nagy tudósról. /MTI/

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 11.-én, szombaton 21 órakor:

Az Atlanti óceán felől előretörő igen enyhe léghullámok után most a brit szigetekre: hűvösebb levegő árasztotta el, helyenkint zivatarokat és jégesőket okozva. Szárazföldünk legnagyobb részén elytatódik a változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban szombaton továbbfokozódott az enyheség. Az északkeleti megyéket kivéve a hőmérséklet mindenütt 5 fok, sőt a déli határszélen 10 fok fölé emelkedett. Debrecen és Nyíregyháza környékéről kisebb esőt jelentettek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé újabb kisebb eső. Helyenkint köd. A hőmérséklet nyugaton és délen alig változik, északkeleten emelkedik. MTI/

H

V é g e